

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fő utca 5-7. Telefon: 159-490
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1973. április 19.

bb 1. 25 éves az emberi jogok egyetemes nyilatkozata

i tf/tr-ju hi hgy

1973. április 19.

1973- az emberi jogok éve. az ENSZ nyilvánította ezt az évet ünnepi esztendővé, mivel az idén van a 25. évfordulója annak, hogy a Világszervezet közgyűlése - ellenszavazat nélkül - elfogadta az emberi jogok egyetemes nyilatkozatát. az ENSZ legutóbbi közgyűlésének határozata értelmében minden országban megemlékeznek az évfordulóról. Magyarországon az országos béketanács és a magyar ENSZ társaság az év folyamán számos rendezvényt, eseményt iktatott programjába az emberi jogok évének megünneplésére. a magyar jogász szövetség is támogatja ezt a programot, és saját szervezeténél szintén megemlékeznek az emberi jogok egyetemes nyilatkozata megszületésének negyedszázados évfordulójáról.

x x x

tóth ferenc, az mti diplomáciai tudósítója írja:

az emberi jogok egyetemes nyilatkozatát 1948-ban - december 10-én - fogadta el és deklarálta az ENSZ: az általános emberi jogok világ-dokumentumaként. megszületésének előzménye mindenekelőtt az volt, hogy a nácik a két világháború között és különösen a II. világháborúban súlyos bűnöket követtek el az emberiség ellen, s kegyetlenkedéseik nyomán a nácizmussal szemben álló erők a világháború után elhatározták: soha nem engedhetik meg, hogy még egyszer hasonló barbarizmus uralkodjék el a népek fölött.

/ folyt. köv./

M

bb 1. / 25 éves az ... 1. folyt./-ju

terjedelmes dokumentum a nyilatkozat: bevezetője után 30 cikket tartalmaz. egyrészt a gazdasági, szociális és kulturális jogok deklarációjából áll, más részből a polgári és a politikai jogokról szóló nyilatkozatból. befejező része pedig felhívja a világ figyelmét ezekre az általános emberi jogokra.

az idők folyamán a deklarációt többször bővítették: először 1959 november 20-án a gyermekek jogainak deklarálásával, azután 1963 november 20-án azzal a deklarációval, amellyel a faji előítéletek minden fajtájával szemben foglaltak állást /különös tekintettel az afrikai kontinensen uralkodó faji diszkriminációra/, majd 1967 novemberében a nőkkel szemben alkalmazotti diszkriminációt elítélő kiáltvánnyal. amint az emberi jogok nyilatkozatát, a későbbiekben az egyes területekre vonatkozó jogi deklarációkat is Magyarországon a parlament ratifikálta, s a kormány, az állami és a társadalmi szervek kezdetől fogva mindent megtesznek annak érdekében, hogy az általános emberi jogokat a legmesszebbmenőkig biztosítsák a magyar népköztársaságban. hasonlóképpen történt a deklarációk elfogadása és érvényre juttatása a többi szocialista országban is.

a nyilatkozat egyetemes jelentőségű dokumentum, amely elsősorban azt jelenti, hogy a deklarációban foglalt célok irányában kell fejlődniük az egyes országoknak. mindemellett még ma is a világ számottevő részén alapvető probléma, hogy az állampolgárok életkörülményei, gazdasági helyzete determinálják, illetőleg korlátozzák az alapvető emberi jogok gyakorlását. a szocialista országokban a társadalom tagjai - akik a termelőeszközök tulajdonsai, tulajdonosi jogokkal, különböző társadalmi és állami intézmények révén - sokkal nagyobb lehetőséget nyertek a termelés ellenőrzésére, irányítására /tegyük hozzá: a társadalom érdekében/, mint az emberiség eddigi történetében bármelyik társadalomban. ez a döntő különbség az emberi jogok érvényesülése tekintetében a szocialista és tőkés országok között. a szocialista rendszerek és alkotmányuk az általános emberi jogok kiterjesztése előtt utat nyitnak, s ez megfelel az egyetemes deklaráció szellemének. több országban viszont még akkor sem érvényesítik a deklarációt, ha hivatalos formában a parlament ratifikálta. ugyanis az enszdokumentum jogi szempontból inkább ajánlás jellegű, mintsem kötelező érvényű a különböző országokra.

/ folyt. köv./

NA

bb 1. / 25 éves az ... 2. folyt./-ju

dr. prandler árpád, az állam- és jogtudományok kandidátusa, a magyar jogászszövetség főtitkára - az mti munkatársának a deklarációval kapcsolatos kérdésére - úgy nyilatkozott, hogy az emberi jogok egyetemes nyilatkozatának elvei ma sem vesztettek időszerűségükből. az elmúlt években - mondta - előrehaladás történt az egyéneket megillető jogok és az államokra háruló kötelezettségek pontosabb megfogalmazásában. így 1966-ban, az ensz keretén belül, két egyezményt fogadtak el: a gazdasági, szociális és kulturális jogokról, valamint a polgári és politikai jogokról szóló egyesesség-okmányokat. ennek ellenére korántsem mondhatjuk, hogy az emberi jogok biztosításai illetően nincsenek komoly hiányosságok napjainkban. különösen a faji megkülönböztetés az, amely anakronisztikus módon, még mindig sérti a nemzetközi jog és az államok túlnyomó többsége által tiszteletben tartott alapelveket. /mti/

--

bb 2. bőséges áruellátás - mentesítő vonatok, autóbuszok - a kereskedelem és a közlekedés felkészülése a két kettős ünnepre

1 kf/pá-ju sb hgy

1973. április 19.

a húsvéti és a május 1-i kettős munkaszüneti napon - átlagon felüli feladat hárul a kereskedelemre és a közlekedésre. a tavaszi élelmiszerellátási és utazási csúcsporgalomra megfelelő készletek kialakításával, különféle intézkedésekkel jól felkészült a két ágazat.

az élelmiszer és vegyipari kereskedelem a folyamatos, zavartalan ellátás érdekében még márciusban megállapodott a z iparral a szállítások menetrendjében. ennek megfelelően az alapvető élelmiszerek - liszt, cukor, zsír, étolaj, tej- és tejtermék, kenyér - az igényeknek megfelelő mennyiségben és választékban állnak a vásárlók rendelkezésére. ezen a héten 25 százalékkal több, - 600 vagon - május 1-e előtt pedig a szokásos mennyiségnél mintegy 15 százalékkal több, - 500 vagon - hus- és huskészitmény kerül forgalomba, s így az ellátásba bekapcsolat területeken kielegíti az igényeket.

/ folyt. köv./

NA

bb 2. / bőséges áruellátás - ... 1. folyt./-ju

a húsvét speciális ételéből - füstölthusból, sonkából, lapockából, tarjából - a mezőgazdasági üzemek, a szövetkezetek kínálatán és a szabadpiaci felhozatalon kívül 190 vagonnyi kerül az üzletekbe. a hagyományos húsvéti sonkához az igények szerint kínál a kereskedelem friss tojást, nyers- és ecetes tormát, mustárt. az ünnepi étrendet csaknem 160 vagon baromfi és a tavalyinál 30-35 százalékkal több hazai és import hal bővíti. ezekből a cikkekből a múlt évinél sokkal jobb az ellátás.

a tárolt zöldség- és gyümölcskészletek, - talán csak a sárgarépa kivételével - elegendők az igények zavartalan kielégítésére. téli almából viszont csak a fővárosban és az ipari megyékben tudnak folyamatos kínálatot nyújtani. a déli gyümölcsök közül a narancs az igények szerint kerül az üzletekbe, banánból pedig a szokásos heti 200 tonnával szemben 300 tonnát szállítanak ezen a héten az üzlethálózatba. az ellátást javítják a hazai, s az ünnepekre ütemezett import primőrök.

a húsvéti édesárukból 5,4 százalékkal több került forgalomba, a kínálat jobban alkalmazkodik az igényekhez, s a 68 vagon tojásdraszté, az 58 vagon csokoládé figura, s a 16 vagon egyéb húsvéti csomagoláshoz szükséges édesség biztosíték arra, hogy az ünnepek előtti ,, záróráig,, megfelelő legyen a kínálat.

a hagyományok szerint az ünnepi ellátáshoz hozzátartozik a színvonalas itaellátás, amelynek alapjait többlet-rendelésekkel, s olcsó bor importjával megteremtette a kereskedelem. húsvét hetére a szokásos 100 ezer hektoliterrel szemben 150 ezer hektoliter sört szállít az ipar, s erre az időszakra kérték az import szállítmányok nagyrészét is.

jóllehet a városokban egyre csökken a régi népszokás, a locsolkodás divatja, a kereskedelem nagymennyiségben, több mint 150-féle kölnit kínál. az igényeknek megfelelően főleg kis adagolású 10-20 grammos, kölnivel és különféle ajándék-összeállításokkal készült fel húsvétra a vegyicikk kereskedelem.

mindent egybevetve az üzletek árubőséggel várják az ünnepeket, a zavartalan bevásárlás egyik fontos feltétele azonban, hogy a háziasszonyok ne várjanak az utolsó pillanatig.

/ folyt. köv./

NA

bb 2. / bőséges áruellátás ... 2. folyt./-ju

ezt kérte egyébként a közönségtől a vasut és a volán is, megtoldva a kérdést azzal, hogy az utasok lehetőleg elővételben és a visszautra is váltsák meg jegyeiket. a máv a korábbi tapasztalatok alapján április 19-24. között 160 mentesítő vonat indítását tervezi, s intézkedett arról is, hogy szükség esetén újabb kocsik üzembeállításával ,, hosszabbítsák,, meg a kisegítő szerelvényeket. a legtöbb - számszerint 42 - mentesítő vonat budapest-miskolc között közlekedik. debrecen irányába 32, a szombathelyi és a szegedi vonalon 10-10 vonat jár majd menetrenden kívül. a következő hét vége, a május 1-1 kettős ünnep, forgalmának zavartalan lebonyolítását 111 mentesítő vonattal segítik.

nagyüzemre számítanak a volán engels téri központi pályaudvarán is. a csucsforgalmat péntekre, szombatra várják. csupán szombaton 90-120 mentesítő buszt indítanak az ország különböző részeibe. a nagy forgalom bitonságos irányításához a rendőrségtől kért segítséget a volán, amely az ünnep előtti napokra megkapta a szent István teret is. ezen a ,, pótpályaudvaron,, várják majd a távolsági és a nemzetközi járatok az indulást, s az ünnepek után oda érkezik vidékről a távolsági buszok egy része is. a szokásosnál mintegy 45-50 ezerrel több utas zavartalan elszállítására készült fel a volán.

a menetrendszerű forgalmon kívül az ünnepekre már mintegy 80 különbuszt is rendeltek a vállalatától. a belföldi-mát-rai, balatoni stb. - különjáratokon kívül ausztriába, és jugoszláviába 3-3, romániába 2, bulgáriába és olaszországba pedig 1-1 volán busz visz turistacsoportokat. /mti/

--

bb 3. a csokonai szavaló-verseny helyezettjei a kassák klubban

1 nn/fk-ju hi hgy

1973. április 19.

a budapesti kassák klubban, xiv. kerület, uzsoki ut 57.- bemutatkoznak a magyar rádióban megrendezett csokonai szavaló-verseny helyezettjei. a győztes timár béla, a madách színház művészeinek önálló estjére ,, vidám koldusok,, címmel április 25-én 19 órakor kerül sor. szegváry menyhért, a pécsi nemzeti színház művésze pedig május 10-én 19 órakor tartja ,, a magyar ifjakhoz,, címmel önálló bemutatóját. május 16-án 19 órakor első önálló előadói estjével don juan halála címmel lukács sándor, vígyszínház művésze zárja a ,, fiatal színművészek a pódiumon,,-sorozat előadását. /mti/

--

NA

bb 4. ünnepi műsorok a rádióban és a televízióban

1 nm/fk um hi hgy

1973. április 10 19.

a husvétii ünnepeken sem unatkoznak majd a tv -nézők, illetve a rádióhallgatók. április 22-én a televízióban délelőtti „a koppányi aga testamentuma,, című film preg, délután helyszíni közvetítést láthatunk az albertirszai uti galopp-pályáról. hetvenötödik születésnapján 17.05-kor fodor józsefet köszöntik az „emlékekről beszélék,, című összeállításban. a „szerelmi álmok,, című filmet 20.10-kor láthatjuk, a produkció második részét pedig hétfő este. a késő esti órákban kezdődik hasek „svejk,, című regényadaptációjának helyszíni közvetítése a veszprémi petőfi színházból.

hétfőn a televízió délelőtti műsora „az aladdin és a csodálámpa,, című francia rajzfilmmel kezdődik. az „állatokról bizalmasan,, című angol sorozat 17.45-kor újabb epizóddal jelentkezik, amelyet a tanyasi emberek mindennapjairól szóló „szegedi madzagvasut,, című film követ. méhes györgy romániai magyar író „heten, mint a gonoszok,, című vígjátéka egy lakáskiutalás körüli bonyodalmakról szól, sok fordulattal, humoros epizódokban. thor heyerdaht expedíciójáról kétrészes filmet vetít a televízió. a „szerelmi álmok,, című film második része után a horváth teri portréfilmet tekinthetjük meg, majd egy burleszk-filmsorozat, a „marty feldmann,, első részét láthatjuk.

a rádióban vasárnap ismét jelentkezik a „szivárvány,, amely a városi tavasz jellegzetességeit „terképezi,, fel. a kossuth adón a délutáni órákban hangzik el solymosi jános sok zenével illusztrált gruziai utibeszámolója „rusztavelli földjén,, címmel, vergilius époszát, az aeneis-t 15.08-kr sugározzák. a magyarország-törökország uefa találkozóit 17.30 -kor közvetítik. az esti órákban illyés gyula testvérek című drámáját hallhatjuk a pécsi nemzeti színház előadásában. a petőfi-adón figyelmet kelt bizonyára az a hangverseny, amelyben arturo toscanini beethoven-műveket vezényel. este a milánói scala művészei verdi „a trubadur,, című operáját tolmácsolják. az urh-n hangzik el korok és kalandok címmel liszkay tamás világirodalmi dekameronja.

vasárnap a kossuth-adón 16.25-kor szél julia hálaadás esőért című összeállítás a szárazság elleni küzdelem hazai eredményeit eleveníti fel. lehár ferenc tavasz című egyfelvonásos operettjét 17.58-kor hallhatjuk cserés miklós dr. rendezésében. a madách színházból 19.35-től molnár ferenc hattyu című vígjátékát élvezhetjük a petőfi-adón kabarétojtás címmel 8.50-kor vidám husvétii ajándékműsort kapunk. a „válasszon kedvére,, című összeállítás 17.12-kor jelentkezik, szjatoszlav richter és benjamin britten koncertjét felvételről hallhatjuk 20-15-kor az aldeburghi fesztiválról. az urh-n 11.17-kor a zsebrádió színház tart két bemutatót : „hogyan védekezzünk sötét utcában,, illetve „kalóz,, címmel. a „holdbéli csónakost,, weöres sándor és szokolay sándor zenés mesejátékát 14.35-kor tüzték műsorra. puccini pillangókisasszony című operája tullio serafim vezényletével, renata tebaldival a címszerepben, 20.06-kor csendül fel.

/mti/

- 6 -

MA

bb 5. megtelnek a szállodák husvétkor és május elsején

1 kg/fk um sb hgy

1973. április 19.

a husvétii és a május elsejei ketiős ünnep várhatóan megéleñkíti az idegenforgalmat, ezért az utazási irodák, szállodák is felkészültek a vendégjárásra. a turisták első idei „rohamát,, a hungar-hotels korán nyitó balatoni szállodákkal állja, az aurorában és a tihany szállóban április 20-tól lehet szobát foglalni. a marina pedig április 28-án nyit. a fűthető füredi annabella már április 1-től fogadja a vendégeket, s husvétkor már teltház lesz, mert az előzetes szobafoglalásnál mind a 780 ágy „elkelt,,. egyébként mind a négy szállodában május 15-ig 30-40 százalékkal olcsóbban lehet üdülni, mint a főszezonban, május 15-től június 15-ig pedig 20 százalékos a kedvezmény.

a külföldről érkező turisták közül különösen sok osztrák várható, aki nemcsak pihenni, hanem szurkolni jön budapestre, a magyar-osztrák futball-meccsre. így a fővárosi szállodák nagyrésze már foglalt, ezért kecskemét, székesfehérvár és győr szállodái is kísérik a fővárosi hoteleket a külföldi szurkolók elhelyezésében.

főként a belföldi üdültetés fellendítése érdekében a cooptourist jelentősen bővítí fizetővendég szolgálatát, najduszoszlón, harkányban, zalakaroson és a balaton mellett. május elsejétől már az egy évvel ezelőttinél összesen 5 ezerrel több férőhellyel várja vendégeit. külföldre is szervez utat a cooptourist közreműködésével a május elsejei moszkvai felvonuláson például 300 szolnok megyei szövetkezeti dolgozó vesz részt. az express szervezésében pedig 300 magyar fiatal leningrádba utazik a május elsejei ketiős ünnepre./mti/

--

bb 6. tíz éves a gyulai várszínház - megkezdődött a várszínház és a nézőtér teljes felújítása

vid/um ká hgy

1973. április 19.

tizedik jubileumi bemutatóra készül a gyulai várszínház. ebből az alkalomból teljesen felújítják a középkori várban a színház padot és a nézőteret. a munkálatok megkezdődtek. a jubileumi évad premierje 1973 július 6-án lesz: darvas józsef kossuth-díjas író „a törökverő,, című kétrészes, történelmi drámáját mutatják be. a hunyadi jánosról szóló új magyar drámát miszlay istván rendezi, s a szerepeket budapesti és vidéki színházak vendégművészei alakítják. a második bemutatót július 21-én tartják. ismeretlen francia szerző pathelin mester című vígjátéka kerül színre, amelyhez előjátékot hubay miklós írt. a pathelin mestert sándor jános rendezi.

/mti/

--
- 7 -

MA

felhasználható 9 órától !!

bb 7. áfész-üzletek pesterzsébet külső részein - ülést tartott a
xx. kerületi tanács végrehajtó bizottsága

t -don/um hgy

1973. április 19.

pesterzsébet és soroksár külső részein megoldódott a lakosság kereskedelmi és szolgáltatóipari ellátása: a fehér foltok fel-számolásából a legnagyobb részt a délpesti általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet vállalta. a xx. kerületi tanács végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén - amelyen a délpesti áfész tevékenységéről tárgyaltak - megállapították: a szövetkezet a pesterzsébet központjától távol eső kisebb településeken egyre eredményesebben végzi munkáját. például a zöldség-gyümölcs ellátás folyamatos biztosításáért létrehoztak egy felvásárló részleget, amely állami és háztáji gazdaságoktól, termelőszövetkezetektől vásárol naponta friss, az eddiginél nagyobb mennyiségű zöldséget és gyümölcsöt. a kerület külső részein nemcsak az ellátás javult, hanem a választék is bővült.

a szövetkezet vendéglátóipari egységei - amelyekben 8-10 forintos áron melegételeket is felszolgálnak - igen látogatottak, közkedveltek. a kereskedelmi és szolgáltatóipari boltokba - a többi között a domino áruházban, a 19-es számú abc-ban és 7-es számú vegyesboltban - megszervezték a házhoz szállítást. az áfész most úgy határozott, hogy a 8-as számú faterlepen, valamint a domino áruház butor osztályán is bevezeti a házhoz szállítást.

a szövetkezet hálózatának bővítésére, fejlesztésére az idén a és a következő esztendőben több mint 19 millió forintot költ. ebben az évben, várhatóan júliusban soroksáron, a hősök terén korszerű gyümölcs mintaboltot nyitnak. az idén korszerűsítik és bővítik az 1-es számú élelmiszerüzletet, valamint a 11-es számú italboltot. az áfész központi épületének pincéjében minőségi borozót rendeznek be. a távlati tervek szerint soroksáron a sramli csárda udvarán korszerű péküzem lesz. felújítják a parasztcsárdát, pesterzsébeten pedig a sziglieti utcai áfész-helyiségben cukrászüzemet rendeznek be. lebontják a 9-es számú italboltot, helyette a nagykőrösi uton vendéglátóipari egységet emelnek. /mti/

--

- 8 -

bb 8. abortusz helyett születésszabályozás - fogamzásgátló módszerekkel

i vt/gg um hi hgy

1973. április 19.

neves nőgyógyász-szülész szakorvosoktól kért tájékoztatást az mti munkatársa a művi vetélések statisztikájának alakulásáról, a művi terhességmegszakítás egészségkárosító következményeiről. elmondották, hogy Magyarországon az engedélyezett abortuszok száma 1970-ben 192.000, 1971-ben 187.500, 1972-ben pedig 178.400 volt. a fokozatos csökkenés feltehetően a védekezőszerek hatásának köszönhető. a koraszülések aránya az elmúlt öt esztendőben országosan évente 10-11 százalék körül alakult. az említett szám adatok arra figyelmeztetnek, hogy a nővédelmi tanácsadás, az egészségügyi felvilágosítás vonalán még bőven van tennivaló.

- a terhesség művi megszakítása a születésszabályozás legkevésbé kívánatos módja, az egyén és a társadalom számára egyaránt káros - mondták a szakorvosok. - még a legjobb körülmények között végzett beavatkozás is számos közvetlen és távoli veszéllyel jár. ezért mindent meg kell tenni a terhességmegszakítások nagy számának csökkentése érdekében. a legcélszerűbb megoldás a megelőzően alapuló születésszabályozás, vagyis a fogamzásgátló módszerek, eszközök alkalmazása, minél szélesebb körben, a művi beavatkozás helyett.

- ritkán ugyan, de előfordulhat, hogy a terhességmegszakítás olyan sérüléssel jár, amely miatt egy későbbi terhességnél az anya nem tudja kihordani magzatát, és koraszülés következik be. ez a szörvényszerű jelenség azonban nem befolyásolja döntően a koraszülések számának alakulását. egy másik tapasztalat - s ez gyakoribb velemjárója a művi beavatkozásnak - hogy az abortusz meddőséget idéz elő. ezt már az első terhességmegszakítás is előidézheti. egyébként az először végzett művi beavatkozás semmivel sem veszélytelenebb, mint az ötödik, vagy a tizedik, sőt bizonyos vonatkozásban még veszélyesebb lehet, különösen, ha vércsoport összeférhetlenség áll fenn.

a legnagyobb gondossággal végrehajtott terhességmegszakításnak is lehet szövődménye, ilyen főképpen a petefészek-gyulladás. ez az esetek egy részében fogamzásképtelenséget okoz. a túl fiatal korban bekövetkezett abortusznál a káros következmények veszélye lényegesen nagyobb, mint bizonyos életkoron túl - mondták a szakorvosok. a fogamzás megelőzéséről pedig megemlítették, hogy hazánkban jelenleg a nők közül mintegy kétszáz ezren használják rendszeresen a különféle fogamzásgátlókat.

/folyt.köv./

- 9 -

NA

bb 8. /abortusz helyettfolyt./um

ennek a lehetőségnek a fokozott igénybevétele lényegesen tovább csökkenthetné az abortuszok számát. fontos azonban, hogy a fogamzásgátló megválasztása előtt az érdekeltek feltétlenül forduljanak szakorvoshoz. akinek például már volt petefészkek gyulladása, az nem használhat méhen belüli védekező eszközt. annál, aki bármilyen trombozison esett át, nem alkalmazhatók a hormonális hatású fogamzásgátló tabletták. ezek közül a magyar bisecurin - az infecundin továbbfejlesztett változata - minden szempontból állja a versenyt akármelyik külföldi készítménnyel. előreláthatólag jövőre egy újabb hazai gyártmányú tablettát hoz forgalomba a kőbányai gyógyszerárugyár. /mt1/

--

bb 9. magyar csoki-nyuszi külföldön

1 sz/tm um sb hgy

1973. április 19.

az élelmiszer, és édességboltok kirakataiban már hetek óta a tavalyinál szélesebb választékban látható és nagyobb mennyiségben kapható a csoki-nyuszi, a tojás, a tojás-drazsé, stb. az édesipar a hazai igények kielégítésén túl évről évre több csokoládét készít exportra is.

az idén már több száz tonna édességet szállított a monimpex az európai országokba, valamint a tengerentúlra a husvéti ünnepekre. eddig mintegy félmillió dollár értékben vásároltak a különböző külföldi országok csokoládé-figurákat, diszdobozokat, tojáslikőr draszt, s így 15 százalékkal több „szezónárura”, írhatták rá, mint tavaly husvét előtt : „exported by monimpex”. ilyenkor a vállalat legnagyobb piaca az nszk, ahová elsősorban a 10-30 dekás csokoládé figurákat, tojásokat, több színnyomású alufoliába csomagolt nyuszikat szállítottak. a szomszédos ausztria szezón-cikként nagy mennyiségben rendelt draszt, és husvéti diszdobozos desszertet. több tonna csokoládét adtak el angliának és szállítottak a tengerentúlra, az usa-ba, valamint kanadába, az elmúlt években az ndk-ban és csehszlovákiában is megkedvelték a magyar csokoládét, így husvétra a tavalyinál jóval többet vásároltak. /mt1/

--

- 10 -

bb 10. lopott kocsival karambolozott, fuvarpénzt sikkasztott

1 bc/pá um hi hgy

1973. április 19.

a fővárosból biatorbágyra három fordulóban téglát kellett szállítania héger jános 35 éves budapesti lakosnak, amikor gépkocsivezetőként a volán 1. számú vállalatnál dolgozott. két forduló után a gépjármű használhatatlanná vált, a szállítató ki-fizette a fuvardíjat a sofőrnek, ő azonban nem számolt el a pénzzel, hanem elköltötte. héger, akinek munkája és magatartása ellen többször merült fel kifogás munkahelyén, két alkalommal késve jelent meg a vállalati kirendeltségen, az átvett fuvarleveleken feltüntetett munkát nem végezte el, de a gépkocsit sem vitte vissza a telephelyre. egy ízben a viii. kerületi kistalud-közben felnyitott egy várakozó személygépkocsit, s több napig használta. eközben a soroksári uton összeütközött egy tehergépkocsival, amelynek vezetője elismerte véttségét. héger az összeütközést követő napon munkahelyén felkereste az illetőt, s a megsérült személygépkocsi javítási költségeire ötezer forintot próbált tőle kicsalni.

a központi kerületi bíróság héger jánost - figyelembe véve, hogy korábban többször megbüntették - kétévi szabadságvesztésre ítélte. /mt1/

--

- 11 -

bb.11. családház-sor szegeden házgyári panelekből

vid/ká/ok hgy

1973. április 19.

apélmagyarországi építő vállalat, a már teljes üzemmel működő új házgyárának teljes kihasználására - az öt - tízemeletes nagy sáv és pontházak építése mellett - más jellegű épületek, így szállodák, kollégiumok, s kis családi házak sorozatgyártására is felkészült. saját tervező részlegének mérnökei a családi házak, illetve észszerűen egymáshoz kapcsolható kis házsorok létrehozásának számos variációját dolgozták ki. a tervek szerint az ilyen kis családi házak, házcsoportok is gazdaságosan elkészíthetők házgyári elemekből. kivánság, illetve megállapodás szerint egyes munkákat - például alapozás - maga a család is elvégezhet, s az alapra a vállalat néhány hét alatt „felhuzza”, az előgyártott falakat, illetve a tetőszerkezetet. ez utóbbit általában úgy tervezték, hogy a magas tető alatt az egész padlástér könnyűszerrel beépíthető, illetve átalakítható. egész házcsoport együttes felépítése esetén könnyen megoldható közös központi fűtés.

az öt földszintes épületből álló első ilyen „minta-ház-sor”, alapozását ujszegeden kezdték meg./mti/

bb.12. tanácsköztársasági emlékművet állítanak fel ongán

vid/ká/ok hgy

1973. április 19.

a tanácsköztársaság 1919-es diadalmas északi hadjárata során miskolc város felszabadításában, majd védelmében a város szomszédságában lévő onga községben hősi halált halt postás vöröskatonák egyik századparancsokáról, petrovics ferencről, utcát valamint kulturházat neveztek el. **emlékét a község lakói kegyelettel őrzik. a postás vöröskatonák** az ongai uttorok kezdeményezésére, a posta vezérigazgatóságának anyagi támogatásával, a miskolci postás dolgozók és a községi tanács, valamint a társadalmi szervezetek összefogásával a postás vöröskatonák hősi harcának megörökítésére emlékművet állítanak. **a környék parkosítását megkezdték.**

az emlékmű felavatására a miskolci csata ötvennegyedik évfordulóján, május 20-án kerül sor./mti/

7.50/ok

101000

bb.13. augusztus 12-25: szövetkezeti szakemberek nemzetközi találkozója harkányban

vid/ká/ok hgy

1973. április 19.

európában egyedülálló nemzetközi szövetkezeti fórumot teremtett a tit.minden nyáron - az idén már negyedszer - megrendezi a szocialista és a tőkés országok szövetkezeti szakembereinek találkozóját harkányban. a „pannonia 73”, elnevezésű tudományos ülészakra augusztus 12- és 25. között kerül sor a híres délszarvanyai fürdőhelyen, ahol egyuttal pihenést, üdülést is találnak a vendégek. az országos szövetkezeti tanács védnöksége alatt megrendezett találkozón minden alkalommal más és más kérdések kerülnek napirendre, olyanok, amelyek a hazai és a külföldi szövetkezeti mozgalmakat egyaránt közelről érintik. a „pannonia 73”, központi témája: a szövetkezet az emberért - az ember a szövetkezetekért. a találkozó gyakorlati-programja során a vendégek szigetvárra látogatnak, ahol tanulmányozzák a különböző típusú szövetkezetek tevékenységét és a közeli szentegáton nemrég alakult agrokémiai társulás működését. a harkányi szövetkezeti találkozó iránt évről évre nő az érdeklődés itthon és külföldön egyaránt. a tavalyi tanácskozáson másfélszázan vettek részt, de sok jelentkezőt el kellett utasítani helyhiány miatt. a tit gondoskodott újabb szálláshelyekről harkányban és így a „pannonia 73”, vendégeinek száma - várhatóan - megközelíti majd a kétszázat./mti/

bb.14. elektronikus öntőüstmérlegek az ndk-nak

vid/ká/ok hgy

1973. április 19.

a hőmezővásárhelyi metripod mérleggyár sikerrel szerepelt a lipcsei vásáron, elsősorban új típusú, elektronikus vezérlésű ipari mérlegeivel. korszerű gyártmányai közül különösen a nagy kohászati üzemekben előnyösen alkalmazható, automata öntőüstmérleg tetszett szakmai körökben. máris egymillió rubel értékű ilyen berendezés szállítására kaptak megrendelést a külkereskedelem útján az ndk-tól.

az elektroncsövekkel, tranzisztorokkal működő öntőüstmérlegek működésének lényege: a sulyingadozásokat áramingadozássá alakítják át, s ezután lényegében árammérő műszer skálája mutatja a mérési eredményt. előnye a nagy pontosság, továbbá, hogy - mivel az áram tetszés szerinti helyre és távolságra elvezethető - a mérési eredmény bárhol, például a művezetői fülkében, leolvasható. rendkívül hasznos ez például a kohászati üzemekben, ahol a közvetlen leolvasási lehetőség a nagy hőfok miatt is nehézkes.

folyt. köv.

101000

bb.14./elektronikus1 folyt./ok

az új típusú mérőeszköz a selejt csökkentését is elősegíti azzal, hogy nemcsak az öntőüstben lévő izzó acél súlyát méri, de az öntés után visszamaradt anyag mennyiségét is. Ilyen visszamaradt anyagból korábban gyakran csak selejtnak számító fél bugát öntöttek, mivel nem ismerték az üstben visszamaradt folyékony fém mennyiségét. további korszerűsítésként rádiós jelátviteli berendezéssel látják el az üstmérleget.

a korszerűség tekintetében világszínvonalon álló mérőeszköz előnyeit hamar felismerték a kiállításon résztvevő külföldi szakemberek: a nagy ndk-beli megrendelés mellett, Bulgária, Csehszlovákia, Románia és más külföldi megrendelés is várható. /mti/

bb.15. mintüzemmé szervezik a lenti fűrészüzemet

vid/ká/ok hgy 1973. április 19.

Ötven éve annak, hogy a Zala megyei lenti első ipari üzem, a jelenleg is működő fűrésztelep megkezdte a vidék hatalmas erdőterületeiben kitermelt fa feldolgozását. az üzem lényegében a kezdeti technológiával, fél évszázados gépekkel dolgozik. a zalai erdő- és feldolgozó gazdasághoz tartozó üzemet a mezőgazdasági és élelmiszer-minisztérium támogatásával most korszerűsítik és mintüzemmé fejlesztik. a rekonstrukció után félkészárut állítanak elő a bútorgyártás részére. ezzel a bútorgyártás beruházás nélkül fejleszthetik termelésüket. /mti/

bb.16. fotócellás lángvágó, ipari televízió a dunaujvárosi folyamatos acélöntőműben

vid/ká/ok hgy 1973. április 19.

a dunai vasműben befejezéséhez közeledik a folyamatos acélöntőmű 1. sz. szovjet öntőgépeinek villamosági szerelése. száznál több automatika üzemelteti majd az öntőgép berendezéseit. az automatikák szabályozása során most a lángvágó berendezést állítják be. ezzel a 6.5 méter magas géppel az anyagot, a kb. 200 mm. vastagságú „acélzalagot”, mozgás közben vágják mégpedig oxigénnel hevített gázzal. a lángvágó fotócellás vezérléssel működik. a napokban kezdik meg annak az ipari televízióknak a szerelését, amelynek kameráival az öntéstől a bugakifordítóig a fontosabb munkafolyamatokat, illetve a gépek működését figyelemmel kísérhetik, ellenőrizhetik. /folyt.köv./

- 14 -

8.10/ok

bb.16./ fotócellás lángvágó ... 1. folyt./ok

a folyamatos acélöntőmű saját szivattyutelepén, ahol recirkulációs rendszerben tisztítják és hűtik a duna-vizet, szerelik azt a központi műszertáblát, amelynek műszereivel az egész vízrendszert ellenőrzik. a villamosági munkák még öt-hat hetet vesznek igénybe, azután kerül sor a berendezések egyedi, illetve komplex forgatására, üzemeltetésére. /mti/

bb.17. csökkentik a zajártalmat a szombathelyi pamutiparban

vid/ká/ok hgy 1973. április 19.

a szombathelyi pamutipari vállalatnál a munkavédelem középpontjába került a zaj elleni küzdelem. az üzemben ugyanis még mintegy ezer ember dolgozik a megengedettnél nagyobb géplármában. a zajártalom csökkentése, megelőzése érdekében a szövedő egy részében a kínai gépeket - amelyeknek 101 decibel a zajszintjük - atpr 120-as szovjet gépekkel cserélték fel. ezeknek 4-5 decibellel alacsonyabb a zajszintjük. a szövedő másik részén csehszlovák gyártmányú p-105-ös gépeket szeretnek fel. a zajszint ezeknél a gépeknél is alacsonyabb.

a tapasztalatok szerint az üzemben a korábban használatos fül dugó nem vált be. néhány embernél fülfertőzést, másoknál fejfájást okozott s a zajt nem csökkentette kellő mértékben. nemrég megérkezett a gyárba a svéd gyártmányú bitsom vatta. ez a speciális gyártmányú gépjajt elnyeli, az emberi hangot viszont átengedi. /mti/

bb.18. halálos balesetek

tr/ok -cz 1973. április 19.

nagykanizsán szepeši zsolt, 25 éves asztalos, kerékpározás közben az uttesten felbukott és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

veszprém megyében a péti nitrogénművek transzformátor házában halálos áramütés érte reiner péter 39 éves villanyszerelő várapalotai lakost. a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

10.10/ok

- 15 -

bb.19. özv. csacsovszki józsefné

vid/ká/ok -cz

1973. április 19.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa nyolcvan éves korában elhunyt. temetése április 20-án 13 órakor lesz miskolcon a törkölyösi temetőben.

az mszmp miskolc városi bizottsága

/mti/

...-

bb.20. zöldségajdonságok bemutatója szentesen

vid/ok -cz

1973. április 19.

a zöldségtermesztési kutató intézet szentesi kutató állomáson csütörtökön kertészeti szakembereknek bemutatták dr. szalva péter és munkatársai által kinemesített legújabb paprika és káposztaféléket, amelyek legtöbbjét már bejelentették fajta-elismerésre.

az üveg- és fóliaházakban szinte kínálják termésüket a zöldségajdonságok. különösen a csemegepaprikákból bőseges a választék. a szentesi hosszú erős paprika fényesegény időszakban is jól fejlődik. 15-20 centiméteres terméseiből egy töről tucatszámú szedhető. a zöld óriásból hat-hét darab nyom egy kilót. s éppen nagysága, de tetszetős formája miatt is elsőrendű exportáruknak ígérkezik. nyers fogyasztásra és konzervipari feldolgozásra egyaránt alkalmas a háromszög formájú kupos paprika, amely népies elnevezést is kapott: a „kukucska”, név ragadt rá, mert az apró levélzet közül a termések szinte kikukucskaalakúak. hasonló érdekes látványt nyújt a szentesi gyertya-paprika messziről látszó, felálló fehér terméseivel. ez egyébként a legropogósabb husu csemegepaprika.

a jövő káposztaféléi közül különösen érdeklődésre tarthat számot egy kelet-ázsiból származó fajta, a szentesen továbbnevesített változat, amely hajtásos körülmények között is kitűnően fejlesedik, egy-másfél kilósra növekszik. terméshezamban hatszorosan felülmúlja az elterjedt kelkáposztákat. vetőmagjának elszaporítását már megkezdték a szentesi kutató állomáson.

..-

10.55/ok

TóM40

- 16 -

bb.21. gyümölcsmanipuláló gépsort gyártanak kaposvárott

vid/ká/ok -cz

1973. április 19.

a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár kaposvári gyárában új, korszerűsített gyümölcsmanipuláló gépsort gyártását kezdték meg. az ugynevezett variman -5-ös gép hatféle méretben válogatja az almát, de alkalmazható az őszibarack osztályozásához is. a gépsort mindössze tíz főnyi kiszolgáló személyzetet igényel és óránként 40 mázsa gyümölcsöt képes válogatni. ebben az esztendőben négy gyümölcsmanipuláló gépsort gyártanak és a terméket bemutatják az idei budapesti nemzetközi vásáron is./mti/

...-

bb.23. közlekedési balesetek

mm/ok -cz

1973. április 19.

szabálytalanul haladt át az uttesten a xiv. kerület hungária körút és egressy ut kereszteződésében schmutz károlyné 65 éves nyugdíjas, budapesti lakos és egy tehergépkocsi elütötte. az idős asszonyt életveszélyes állapotban szállították a mentők kórházba.

a ix. kerületben az üllői ut és a somfa utca torkolatánál lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen kun istván 23 éves műszerész, budapesti lakos tehergépkocsival elütötte mihály jános 64 éves nyugdíjas budapesti lakost, mihály jánost a mentők életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. kun istván ellen eljárás indult.

máté lászló 52 éves gondnok budapesti lakos a xv. kerület cservenka utca és pestujhely utca kereszteződésében személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget, melynek következtében összeütközött egy motorkerékpárossal. a motorkerékpár vezetője mikuska lászló 28 éves vízvezetékszerelő budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes, utasa könnyű sérülést szenvedett. a mentők mindkét sérültet kórházba szállították. máté ellen eljárás indult.

a iv. kerületben a rózsa utca és a munkásotthon utca kereszteződésében móríczy ferenc 55 éves asztalos kisiparos, budapesti lakos személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget, melynek következtében összeütközött egy motorkerékpárossal. a motorkerékpár vezetőjét tamás lajos 24 éves szerszámkészítő budapesti lakost súlyos nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. móríczy ferenc ellen eljárás indult. /folyt.köv/

- 17 -

11.00/ok

TóM40

bb.23./közlekedési balesetek folyt./ok

a x1. kerületben a bocskai ut és a kosztolányi dezső tér kereszteződésében lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen meleg lászló 34 éves gépkocsivezető kunszentmártoni lakos tehergépkocsival elütötte gémes jános 46 éves műszaki ügyintéző, pusztazámori lakost. gémes a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. meleg lászló ellen eljárás indult./mti/

felhasználható: 17 óra után!!

bb 22. medgyesi rózsza kiállítása nagykanizsán

vid/ká gi -cz 1973. április 19.

csütörtökön, a nagykanizsai thury györgy muzeum épületében megnyílt medgyesi rózsza festőművész kiállítása. a legutóbbi években készült alkotásokat bemutató kiállítás május közepéig látható nagykanizsán. /mti/

..-

felhasználható: 14 óra után!!

bb 24. gyáravatás zalaegerszegen

vid/ká gi -cz 1973. április 19.

keserü jánosné könnyűipari miniszter csütörtökön zalaegerszegen ünnepélyesen felavatta a zala butorgyár új központi gyárát. a hazai butoripari rekonstrukció keretében létrejött új gyártó bázis az egyik legnagyobb az országban. jelenleg naponta 30 korszerű lakószoba berendezést állítanak elő, de a jövő évben már 60 szobabutor hagyja el a gyárat naponta. a termelés ilyen arányú bővülése nem igényel újabb munkáslétszámot, a technológia és a rendelkezésre álló gépi berendezések teljesítménye biztosítja ezt a növekedést. a modern gyártócsarnokban automata és félautomata butorlap megmunkáló és felületkezelő gépsorok dolgoznak, s a szalagok végén csak szerelni kell. a hagyományos asztalos mesterségnek nyoma sincs az új gyárban.

a zala butorgyár elődje 22 évvel ezelőtt alakult, akkor 16 fővel kezdték meg a termelést. jelenleg csaknem másfélezer embert foglalkoztat a gyár. ebben az évben 325 millió forint értékű, 1974-ben 400 millió, 1975-ben pedig már félmilliárd forint értékű butort gyártanak zalaegerszegen.

a gyáravatás során keserü jánosné könnyűipari miniszter tihovszky ernő igazgató társaságában megtekintette a gyártás alatt levő típusokból összeállított helyi butorkiállítást. /mti/

..-

11,10/gi

Tóth

- 18 -

felhasználható: 15 óra után!

bb.25. műszaki napok nógrád megyében

vid/ká/ok -cz 1973. április 19

műszaki napokat rendeznek nógrád megyében május 3-tól 19-ig. az mtesz nógrád megyei elnökségének csütörtökön megtartott ülésén jóváhagyták a rendezvény programját. a működő tizenegy egyesület tudományos konferenciáin kívül a ganz műszer művek a salgótarjáni józsef attila művelődési központban bemutatja legkorszerűbb termékeit. ugyancsak kiállítást rendeznek az ndk-beli isokond vállalat villamos munkavédelmi és biztonságtechnikai berendezéseiből. salgótarjában fásitási, balassagyarmaton szamócatermesztési ankétot rendeznek. sor kerül egy új, a textilipari tudományos egyesület megalakulására. képzőművészeti kiállítás is nyílik az eddig harmadszor megrendezendő nógrádi műszaki napok alkalmából, iványi ödön festőművészs farkas éva iparművész alkotásaiból./mti/

..-

felhasználható: 17.00 óra után!

bb.26. kodály emlékhangverseny dunaujvárosban

vid/ká/ok -cz 1973. április 19.

kodály emlékhangversenyt rendeztek csütörtökön dunaujvárosban, a bartók művelődési központban. a postás szimfonikus zenekar és a dunaujvárosi központi énekkar vasady balogh lajos vezényletével kodály műveket adott elő./mti/

..-

bb.27. csinosítják a debreceni főutcat

vid/kz/ok -cz 1973. április 19.

ebben az éjsztendőben teljesen új „ruhába”, öltözik debrecen főutcája, a vöröshadsereg utja. a város központjában alföldi palotánál kezdtek a szépítést. a szép régi épületet máris megszabadították a füst és porrétegtől. a következőkben megifjítják az összes patinás belvárosi házakat. ezzel egységes kirakatfrontot alakítanak ki a főutcában./mti/

Legnagyobb nagyszámú portálépítés is kezdődött.

..-

11.55/ok

Tóth

- 19 -

bb 28. elvitte a szél a magot - pótvetés a hajduságban

vid/kz gi -cz

1973. április 19.

mintegy ötezer hektáron vitte el a vetőmag a hajdusági termelőszövetkezetek földjeiről a múlt heti nagy szélvihar. a legnagyobb kárt a korai cukorrépa vetések szenvedték: mintegy 2500 hektáron meg kell ismételni a vetést. a termelőszövetkezetek gyorsan munkához láttak. a nádudvari és a kabai vörös csillag termelőszövetkezetben például ötszáz-ötszáz hektárt vetettek be újra cukorrépával. a lucerna és a mák helyére több gazdaságban kukoricát vetnek, mivel az eredeti növényt már nem tudták pótolni. /mti/

..-

bb 29. időjárásjelentés

szb -cz

1973. április 19.

a meteorológiai intézet jelenti április 19-én 13 órakor:

felhős, hűvös idő

nyugat- és közép-európát az elmúlt 24 órában a hűvös levegő első hulláma elárasztotta. második hulláma ma reggelre a berlin-stuttgart-párizs vonalig jutott el. hatására ismét lehülés kezdődött, záporok, hózáporok keletkeztek, a szél sok helyen viharos erejű lett. a hideg levegő a földközi-tenger nyugati medencéje felé tart, ezért várhatóan a következő 36 óra első felében a kárpát-medence időjárására még nem gyakorol hatást.

hazánkban szerdán változóan felhős volt az ég. az ország déli megyéiben csak 1-2, máshol 3-11 órán át sütött nap. szórvaosan, főként a dunántulon esett az eső, záporok voltak, sőt néhány dunántuli állomás zivatart is jelentett. a zivatart keszthelyen és szentgotthárdon jégeső is kísérte. a lehullott csapadék mennyisége általában 8 mm alatti, de fonyódról és szentgotthárdról 9, körmendről 10, keszthelyről 12 mm-t jelentettek. a legmagasabb hőmérséklet 8-14 fok között alakult. ma hajnalra mínusz 3 plusz 4 fokig hűlt le a levegő. a hajnali órákban több helyen keletkezett köd, de 11 órára már mindenütt megszűnt. a felhőzet lassan növekedett. a hőmérséklet 11 órára 9-13 fokig emelkedett.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 8,1 fok volt, a százéves átlagnál 3,4 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok. a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, erősen süllyed.

várható időjárás péntek estig:

erősen felhős idő, csütörtökön elsősorban a dunántulon, pénteken az ország többi részén is sokfelé esővel, egy-két helyen zivatarral, a dunántulon később esetleg havas esővel. élénk, délkeleti, déli, a dunántulon nyugati, északnyugati forduló és megerősödő szél. az évszakhoz képest hűvös idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 1-6, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: a dunántulon 6-11, máshol 12-17 fok között.

/folyt.köv./

13.15/ok

- 20 -

bb.29./ időjárásjelentés ... 1. folyt./ok

távolabbi kilátások kedd reggelig:

változó, az évszakhoz képest hűvös idő, sokfelé eső, helyenként zivatar, legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek: 2-7, legmagasabb nappali hőmérsékletek: 10-16 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 80 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél: 263 cm.

/mti/

..-

bb.30. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

se/ok -cz

1973. április 19.

1. 25 éves az emberi jogok ...
2. bőséges áruellátás
3. a csokonai szavaló-verseny
4. ünnepi rádióműsorok
5. megtelnek a szállodák
6. tíz éves a gyulai várszínház
7. áfész-üzletek pesterzsébet külső részén
8. születésszabályozás
9. csoki-nyuszik
10. lopott kocsi karambolozott
11. családiház-sor
12. tanácsköztársasági emlékmű ongán
13. szövetkezeti szakemberek találkozója
14. öntözőműveletek
15. mintalütemű szervezik a lenti fűrészlézetet
16. fotócellás lángvágó
17. csökkentik a zajártalmat
18. balesetek
19. elhunyt csacsovszki józsefné
20. zöltségújdonások
21. gyümölcsmanipuláló gépsor
22. kiállítás nagykanizsán
23. balesetek
24. gyáravatás zalaegerszegen
25. műszaki napok nógrádban
26. kodály emlékhangverseny
27. csinostják a debreceni főutcát
28. elvitte a szél a magot..
29. időjárásjelentés
30. hírjegyzék

/mti/

13.25/ok

..-
- 21 -

bb 31. szépvölgyi zoltán fogadta a perui főváros küldöttségét

t pr/tr szb hi -cz

1973. április 19.

szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke csütörtökön hivatalában fogadta a perui főváros, lima küldöttségét. a delegáció eduardo dibós chapuis főpolgármester vezetésével hivatalos baráti látogatáson tartózkodik budapesten. szépvölgyi zoltán tájékoztatta a perui vendégeket budapest fejlődéséről, a várospolitika eredményeiről és gondjairól, s a beszélgetés során szó esett a két főváros baráti kapcsolatainak erősítéséről, bővítéséről. a találkozóon résztvettek a fővárosi tanács elnökhelyettesei, s ott volt juan alvarez vita, a perui köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is.

a beszélgetést követően eduardo dibós chapuis átnyújtotta szépvölgyi zoltánnak lima város érdemrendjének nagy keresztjét, s ugyanennek az érdemrendnek különböző fokozataival tüntette ki a fővárosi tanács elnökhelyetteseit. /mti/

bb 32. borverseny tatán

vid-kz szb -cz

1973. április 19.

csütörtökön^{mez} kezdődött tatán a jávorka sándor mezőgazdasági szakközépiskolában a komárom megyei borverseny. a nagyüzemek és az egyéni termelők mintegy 100 bormintáját értékeli a zsűri, amelynek elnöke dr. kozma páál akadémikus, a kertészeti egyetem tanszékvezető tanára. a tavalyi termés a kedvezőtlen időjárás miatt a megyében is gyengébb az előző éveknél, mégis várhatóan sok érmes bor lesz. ugyanis a megye egykor híres, kétezer éves hagyományokkal rendelkező borvidékei sok válságos időszak után felzárkóztak az ország más, történelmi borvidékei mellé.

a bormintákat, amelyek között évről-évre nagyobb számban szerepelnek a nemesebb új szőlőfajták, az idén új módszerrel minősítik. a tavalyi budapesti borvilágversenyen alkalmazott, francia vedel-féle eljárással realisabb értékelést tudnak majd adni. ennek alapelve az, hogy hibapontok szerint kizárásos alapon döntenek el a sorrendet. a díjakat a májusban sorra kerülő megyei borászati ankéton adják át a győzteseknek. /mti/

..

-22-

bb 33. pest megyei nemzetiségi tanácskozás

vid-gö-kz szb -cz

1973. április 19.

nemzetiségi tanácskozást rendezett csütörtökön a fővárosban a pest megyei tanács és a hazafias népfront pest megyei bizottsága. a konferencián részt vett jámbor miklós, a megyei pártbizottság titkára, dr. csicsay iván a megyei tanács elnökhelyettese, kovács antalné a megyei népfront bizottság titkára, dr. wild frigyos, a magyarországi németek demokratikus szövetségének főtitkára, such jános, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének főtitkára, gyurok györgy, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének titkára. ott voltak a művelődésügyi minisztérium, a fővárosi tanács és a budapesti népfront bizottság képviselői.

a tanácskozást dr. csicsay iván nyitotta meg, majd kovács antalné adott tájékoztatást a pest megyében élő nemzetiségi helyzetéről. mint elmondotta, az ország legnépesebb megyéjének 60 közösségben élnek német, szerb-horvát és szlovák anyanyelvűek. többségük a mezőgazdasági üzemekben dolgozik, s sokan tevékeny részt vállalnak a politikai, közéleti munkából. a szentendrei járásban például a népfront községi bizottságok tagjainak a 29 százaléka nemzetiségi, s képviselőik ott vannak a megyei bizottságban is.

a megye nemzetiségi községeinek kulturális ellátottsága sokat fejlődött az elmúlt években. művelődési otthonok, könyvtárak mozik épültek a számukra. népművészeti kulturájuk igen gazdag, amit helytörténeti gyűjteményeik bizonyítanak. művészeti együttesek az ndk-ban, csehszlovákiában és jugoszláviában is vendégszerepeltek. jelenleg 21 óvodában, 28 óvónő oktat 980 gyermeket német, szerb-horvát és szlovák nyelvre, s 37 általános iskolában vannak meg a feltételei az anyanyelvi oktatásnak. ezek tanulói eredményesen szerepelnek a kulturális vetélkedőkön, s jól helytállnak a különböző tanulmányi versenyeken. a tervek szerint a jövőben sor kerül majd nemzetiségi uttoró-találkozóra is.

a tanácsok azzal is segítik a nemzetiségeket, hogy nyelvtanfolyamokat, előadásokat, képzőművészeti kiállításokat, filmvetítéseket rendeznek számukra. a következő hetekben néhány községben intézményeket neveznek el a nemzetiségi egy-egy neves személyiségéről.

a délszláv, a német és a szlovák demokratikus szövetségek vezetőinek korreferátuma után a tanácskozás szekcióüléseken folytatta munkáját. /mti/

..

-23-

bb 34. új főbejáratot, autóparkolót kapott a mezőkövesedi zsóri fürdő

vid-kz szb -cz

1974. április 19.

a tanácsválasztások alkalmával városi rangot nyert mezőkövesden elkészült a hazai és külföldi vendégek által egyre nagyobb számban látogatott zsóri fürdő új főbejárati épülete. poliacélvázú könnyűszerkezetből alakították ki. a fürdő főbejárata eddig a miskolc-budapest közötti hármas számú főközlekedési útról nyílt, s ez zavarta a közúti forgalmat. az új főbejáratot a fürdő miskolc felőli oldalán helyezték el. előtte háromszáz gépkocsi részére van parkolóhely. most tervezik a főbejárathoz csatlakozó háromezer főt befogadó öltözőrészt. /mti/

--

bb 35. új üdülő, fürdőtelep a kemenesalján

vid-kz szb -cz

1973. április 19.

a vas megyei mesteri község határában talált 65,2 fokos hőmérsékletű, kalcium és magnézium hidrokarbonátos hévíz hasznosítására kijelölt üdülő- és fürdőtelepen megkezdtek a második medence építését. a kialakuló üdülőterület iránt egész dunántúlon, de különösképpen a szomszédos veszprém megyében nagy az érdeklődés. a helyi tanács eddig több mint 160 telket értékesített a fürdő környékén, s a telektulajdonosok közül már mintegy harmincan fel is építették üdülőházukat.

csütörtökön nagyszabású fásítás, parkosítás is megkezdődött a fürdő területén. erdei-, luc-, fekete- és simafenyő-csemetéket, továbbá vöröstölgy, hárs, platán, szomorufűz, nyár és csörgőfákat telepítenek. a petőfi évforduló tiszteletére, a fürdő bejáratához vezető úton, petőfi emlék-fasort ültetnek. szerepel az ideai tervekben egy gyermekjátszóter és egy sportpálya kialakítása, továbbá a forrás közelében elterülő festői szépségű mesteri park felújítása is. /mti/

--

bb 42. vasárnapi inspekciós ügyelet a fővárosi felvonójavitó vállalatnál

tr sb szb hgy

1973. április 19.

április 22-én ünnepi inspekciós ügyeletet tart a fővárosi felvonójavitó vállalat pauszál szerviztelepe. a hatáskörükbe tartozó felvonók meghibásodásakor az érdekeltek a 428-915 telefonszámon hívhatják a szerelőket. /mti/

--

-24-

Tóth

bb 37. gyomtalanítják a tokaj-hegyaljai szőlőket

vid kz bh -cz

1973. április 19.

a tokaj-hegyaljai borvidéken megkezdtek a tavaszi gyomtalanítást. az utóbbi napokban hullott csapadék nem csak a tőkék rügyeit, duzzasztotta meg, de elősegítette a gyomosodást is. a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát nagyüzemi szőlőiben, többek között mádon, tofcsván és tarcalon sorköz-művelő gépekkel irtják a gyomokat. a szőlészeti és borászati kutatóintézet tarcali állomásához tartozó szőlőkben, pedig vegyszerekkel, kapálnak. a intézet tapasztalatait hasznosítva az idén már a szakszövetkezetek is vegyszerek alkalmazásával kímélik meg tagjukat a rendkívül fárasztó kézikapálástól. /mti/

--

bb 38. ünnepi nyitvatartási rend

hi bh -cz

1973. április 19.

a fővárosi tanács kereskedelmi főosztálya a főváros területén lévő üzletek, vendéglátóipari egységek, húsvéti nyitvatartási rendjét az alábbiak szerint állapította meg:

április 20. /péntek/

- minden élelmiszerüzlet legalább 19 óráig, az egyébként később záró élelmiszerboltok, abc élelmiszer áruházak a szokásos nyitvatartási rendjük szerint,

- csarnokok és piacok reggel 6 órától 19 óráig,

- édesség-, dohány- és virágboltok, iparcikküzletek, áruházak, valamint vendéglátóhelyek a pénteken szokásos rendjük szerint tartanak nyitva.

április 21. /szombat/

- minden élelmiszer- és édességbolt legalább 18 óráig, az egyébként később záró élelmiszer- és édességboltok abc élelmiszer áruházak a szokásos nyitvatartási rendjük szerint,

- csarnokok és piacok reggel 6 órától 18 óráig,

dohány- és virágboltok, iparcikküzletek és áruházak - kivéve a lottó és a verseny áruházakat / melyek csak 17 óráig/ - valamint a vendéglátóhelyek a szombati rendjüknek megfelelően tartanak nyitva.

/folyt. köv./
13.35 bh

- 25 -

Tóth

április 22. /vasárnap/

- az egész éven át vasárnap is nyitvatartó élelmiszerboltok, abc élelmiszer áruházak, csarnokok, piacok, édesség-, dohány- és virágboltok a vasárnapi, a vendéglátóhelyek pedig a szombati rendjük szerint tartanak nyitva,
- a fel nem sorolt kereskedelmi egységek zárvatartanak.

április 23. /hétfő/

- valamennyi élelmiszerbolt, iparcikküzlet, áruház, csarnok, piac zárvatart,
- édesség-, dohány- és virágboltok, valamint vendéglátóhelyek a vasárnapi rendjüknek megfelelően tartanak nyitva.

fodrászüzletek:

ápr. 21.-én szombaton szombati nyitvatartási rend szerint,
ápr. 22.-én vasárnap minden üzlet z á r v a
ápr. 23.-án hétfőn minden üzlet z á r v a

a szállodákban, fürdőekben és pályaudvarokon működő fodrászüzletek nyitvatartása fentiekől függetlenül az igényeknek, illetve a fürdők nyitvatartásának megfelelően történik.

fényképészüzletek:

ápr. 21.-én /szombaton/ hétköznapi nyitvatartási rend szerint,
ápr. 22.-én /vasárnap/ vasárnapi nyitvatartási rend szerint,
ápr. 23.-án /hétfőn/ minden üzlet z á r v a .

a fővárosi fürdőigazgatóság közli a fürdők husvétii üzemelési rendjét:

1973. április 22.-én, vasárnap: minden fürdőben rendes vasárnapi üzem-menet,

1973. április 23.-án, hétfőn: gyógy- és tisztasági fürdők zárva,
a széchenyi, szabadság strandfürdő,
a lukács, radas és csillaghegyi uszodák nyitva lesznek,,. /mti/

- 26 -

13.45 bh

Tóth

bb.39. már exportál is - teljes kapacitással dolgozik az új lábatlani vékonypapírgyár

vid/kz/ok -cz

1973. április 19.

a lábatlanban felépült első hazai vékonypapírgyárban az év eleje óta már teljes kapacitással dolgoznak az új papírgyártó gépsorok, azóta csaknem 7000 tonna papírt készítettek, 28 százalékkal többet, mint a múlt év hasonló időszakában, amikor még nem termeltek folyamatosan a berendezések. az új lábatlani gyár ez év végéig összesen 31 000 tonna vékonypapírt ad a népgazdaságnak. tavaly 545 000 forint volt az üzem árbevétele. az idén már csaknem egymilliárd forint értékű termék hagyja el a duna-parti gyárat.

a jó minőségű szalvétából, csomagoló, egészségügyi, légiposta, zsirhatatlan pergamen és más különleges lábatlani papírok-ból máris jelentősen javult az ellátás. az új gyár termékeit elsősorban a hazai kereskedelem kapja, de kisebb mennyiséget már exportálnak is. az év eleje óta 1000 tonna vékony csomagolópapírt szállították Lengyelországba, Angliába, Libanonba és Ciprusba./mti/

-..-

bb.40. másfélmilliárd forintos program a baranyai szarvasmarhatenyésztés fejlesztésére

vid/kz/ok -cz

1973. április 19.

baranya hajdan nagyhirű szarvasmarhatenyésztésének újbóli felvirágoztatásáról tanácskozott a megye mintegy háromszáz állattenyésztési szakembere csütörtökön pécsváradon. a tanácskozást megnyitó horváth Lajos megyei tanácselnök bejelentette: hosszútávú fejlesztési program készül, amelyet hamarosan tanácsülés elé terjesztenek. e nagyfontosságú határozat előkészítését szolgálta a baranyai szarvasmarhatenyésztők mostani „parlamentje,, is.

pék János, az állattenyésztési felügyelőség megyei igazgatója ismertette a kidolgozásra kerülő tizenöt éves fejlesztési program részleteit. az utóbbi években harmincöt szakosított tehén-szeti telepet építettek a baranyai mezőgazdasági üzemek s ezekben 13 ezer állatot lehet elhelyezni. a következő években további 17 ezer szarvasmarha számára épülnek új, modern, iparszerűen termelő üzemek. csakis ilyen módon lehet ellensúlyozni a háztáji tehénállomány - az urbanizáció és a nemzedékváltás következtében végbemenő - rohamos csökkenését.

/folyt.köv/

13.55/ok

Tóth

- 26 -

bb.40./ másfélmilliárd forintos1. folyt./ok

a fejlesztési program egyik fő célkitűzése a tejtermelés jelenlegi alacsony szintjének növelése, oly mértékben, hogy 1985-ben az állami gazdaságokban már 4 000 liter a termelőszövetkezetekben pedig 3 300 liter tejet termeljen egy-egy tehén. a kedvezőbb tejelőtípus kialakítása végett az egyesült államokból és kanadából holstein-friz tenyészállatokat hoznak be a gazdaságok, s ezekkel keresztezik a magyar-tarka programjának megvalósítására mintegy másfélmilliárd forintot költenek a baranyai mezőgazdasági üzemek./mt1/

Vételeket a nagyüzemi savasmarhatermesztés komplex fejlesztéséről

bb.41. eredményes védnökség

i pr/fk/ok hgy

1973. április 19

csütörtökön kiskörén tartotta ülését a kisz központi bizottságának intéző bizottsága: megvitatták a kiskörei vízlépcső és öntözőrendszerei felett vállalt kisz-védnökség teljesítésének tapasztalatait, majd megtekintették az épülő 11. tiszai vízlépcsőt.

az intéző bizottság eredményesnek ítélte meg a fiatalok védnökségi tevékenységét; a fontos teendők elvégzésén az ifjusági szövetség VII. kongresszusa óta több mint 1200 kisz-szervezet és csaknem 700 uttorócsapat, raj tevékenykedett. a fiatalok kommunista műszakokkal, több ezer társadalmi munkaórával is segítettek, segítik az építési határidők betartását. az ifjúkommunisták eredményesen használják ki a szakmai, politikai vételkedők, a „kiváló”, mozgalmak és a szocialista brigádok munkájában rejlő politikai, nevelési lehetőségeket - a kisz-esek védnökségi munkájának sikerét bizonyítja, hogy a vízlépcső részleges üzembehelyezésére a tervezett határidő előtt két hónappal sor kerülhetett.

az intéző bizottság úgy döntött, hogy a védnökség hosszútávú, 1985-ig szóló feladata a második építési ütem munkáinak gyors és pontos befejezése, az új öntözőrendszerek mielőbbi bekapcsolása, öntözőfürtök építése, az üzemi öntözési lehetőségek minél jobb kihasználása, illetve a tervezett üdülőkörzet kialakításában való fokozott részvétel./mt1/

14.00/ok

T. M. 40

...-

- 28 -

bb 36. nemzetközi autóstalálkozó kőszegen és szombathelyen
vid-kz szb -cz

1973. április 19.

a savaria rendezvénysorozat kiemelkedő eseményeként az idén kilencedszer rendezik meg a husvéti nemzetközi autóstalálkozót kőszegen és szombathelyen. a találkozó iránt minden eddiginél nagyobb az érdeklődés. több mint 250 hazai autósön kívül ausztriából, jugoszláviából, csehszlovákiából, az ndk-ból és az nszk-ból is egész autós csoportok jelezték az érkezésüket.

a találkozóra érkezőket szombaton ünnepélyesen fogadják a határállomásokon, valamint szombathelyen és kőszegen. a tura és az ügyességi verseny vasárnap délelőtt kezdődik meg kőszegen. a díjakat vasárnap a jurisics vár összes termében lezajló nemzetközi autóbálon adják át. a találkozó harmadik napján a nemzetközi goo-cart versenyt bonyolítják le szombathelyen. /mt1/

..-

bb 46. bővül a választék - újabb görögdinnye-hibridek elszaporítását kezdték meg kecskeméten

vid/-kz szb hgy

1973. április 19.

bővül a görögdinnye-választék. új hibridek elszaporítását kezdték meg a kecskeméti zöldségtermesztési kutató intézetben. előbb üvegházban nevelődnek, később szabadföldbe kerülnek a tápkockás palánták. az intézet kutatói alig néhány éve kezdték meg a görögdinnye-nemesítést, a hazai elkorcsosodott, intenzív termesztésre alkalmatlan fajták leváltására. a már köztermesztésbe került fajtákon kívül - ilyen például a kecskeméti vöröshusu - most újabb keresztezésű hibridek kerülnek a tenyészkerthbe. összesen husz különböző keresztezésű fajtajelölt érési rendjét, termőképességét figyelik a kutatók. a nagyüzemi termelésnek ugyanis az eddiginél korábban érő fajtákra volna szüksége, a fogyasztók pedig a kisebb gyümölcsű, 3-4 kilogrammos dinnyét keresik. ezek ugyanis könnyen beleférnek a hűtőszekrénybe. a több éven át megfigyelt, s kitűnőre vizsgázott hibrideket rövidített uton szaporítják el, jónéhányból már az idén magot nyernek. a magnélküli görögdinnye azonban még mindig nem talált árutermelő gazdára. ennek oka elsősorban a vetőmag költséges előállítására. így továbbra is a kutató intézet különlegessége marad. /mt1/

..-

- 29 -

T. M. 40

bb.43. háromezer kohászati és gépipari termék az idei bnv-n-sajtótájékoztató a kgm-ben

t sl/gk/sb/ok hgy

1973. április 19.

a május 18-án nyíló bnv-n mintegy háromezerféle termékét mutatja be a magyar kohászati és gépipar - mondotta csütörtöki sajtótájékoztatóján dr. szabó tiber, a kgm főosztályvezető-helyettese. mivel a kiállítási anyagnak egy részét az idén már az albertirsai uti vásárvárosban mutatják be, kiállítási területük 1470 négyzetméterrel megnövekszik. összesen több mint 27 000 négyzetméternyi helyet kap az ágazat 162 kiállító vállalata és szövetkezete.

a vállalatok többsége az idén még a városligetben állít ki, az albertirsai uton az autó- és traktóipari, a mezőgépipari, valamint a szerszám- és tömegcikkipari kiállítást rendezi a kohó- és gépipar. valamennyi ágazat sok új termékkel jelenik meg a bnv-n, ami egyben azt is kifejezi, hogy a kohó- és gépipar termelésének s különösen exportjának szerkezete egyre gyorsuló ütemben korszerűsödök. körülbelül 300-350-re tehető a most első ízben bemutatkozó új cikkek száma, különösen a számítástechnika, a műszeripar, a híradástechnika és az erősáramu ipar jelentkezik sok újdonsággal. az orvosi műszeripar termékeinek köre az utóbbi tíz évben teljesen kicserélődött, s a megújulás további folyamata érződik a bnv anyagán is. az újdonságok közé tartozik például az elektronikus mérőkészülékek gyárának babydop elnevezésű műszere, amely már a terhesség 12. hetében kimutatja a magzat szív működését s a placentahelyzet meghatározását is lehetővé teszi. a medicor művek egyik új műszere az izmok és idegpályák működésekor keletkező feszültségek regisztrálására alkalmas, s nagy segítséget nyújt az orvosnak és a tudományos kutatóknak egyaránt.

sok korszerű, új háztartási készüléket is kiállítanak, a többi között a legújabb automatizált tűzhelyet, elektromos grill-sütővel és tányérmelegítő fiókkal kombinálva. az autósok új egy újfajta rádió érdekelheti, amit olyan kocsiba is be lehet építeni, amelyben eredetileg a rádióknak nem képeztek ki helyet.

a szerszámgépipar új eredményét 21-fajta gép reprezentálja, egyebek között az a gyémánttárgyás köszörűgép, amelyet a magyar ipar más kgst-országokkal együttműködve állít elő. egyébként a kohó- és gépipar kiállítási anyaga részletesen tájékoztat a kgst-integráció eredményeiről, s a kiállító vállalatok újabb kooperációk, szakosítások kiépítését is kínálják majd partnereiknek a bnv-n.
/folyt.köv./

14.10/ok

Tóth 40

- 30 -

bb.43./ három ezer kohászati ...1. folyt./ok

elsősorban a közúti járművek kiállítása tükrözi majd a kgst-integráció eredményeit, bemutatva, hogy más szocialista országok milyen részegységek szállításával kapcsolódtak be a magyar közúti járműipar fejlesztési programjába. magyar vállalatok a zsiguli programhoz hazánkban készülő részegységeket is kiállítják, mert arra számítanak, hogy hasonló kooperáció más országokkal - Lengyelországgal, csehszlovákiával és az ndk-val - is kialakul.

a kohó és gépipar az idei bnv-n is megrendezi a hagyományos szakmai napokat, megfelelő alkalmat, fórumot teremtve a szakmai tájékozódásra, üzletkötések előkészítésére./mti/

bb 44. a nyomda és papíripari szakma kiváló brigádjainak kitüntetése
fk/sb gi hgy 1973. április 19.

számos korábbi kitüntetésük után a csepeli papírgyár kállai éva, a szolnoki papírgyár józsef attila, a zrínyi nyomda lap készítő, az akadémia nyomda nyelvészeti komplex, valamint a fővárosi nyomdaipari vállalat „március 8.” elnevezésű szocialista brigádja elnyerte a szakma kiváló brigádja címet. a kitüntetések a könnyűipari minisztériumban sárosi sándorné miniszterhelyettes adta át. az ünnepségen részt vett kimmel emil, a papíripar és a sajtó dolgozói szakszervezetének főtitkára is. /mti/ [nyomda, a

bb 45 a kijelölt erdei helyeken ismét lehet tüzet rakni - a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium közleménye

k/fk sb gi hgy

1973. április 19.

az erdei aljnövényszet felújításának következtében csökkent a tűzveszély az erdőben. a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium ezért az ideiglenesen elrendelt általános tűzgyújtási tilalmat április 21-ével feloldja. ettől az időponttól kezdődően tehát az erdőben szélcsendes időben, a kijelölt tűzrakó helyeken újra tüzet lehet gyújtani. a mém egyidejűleg felhívja a lakosság figyelmét, hogy a tüzet távozáskor oltsák el, és szeles időben tartózkodjanak a tűzgyújtástól. /mti/

14,15/g1

1500

- 31 -

bb 48 . növelik a női tanácsi vezetők számárányát csongrád-
ban - szakszervezeti tanácskozás szegeden a dolgozó nők helyze-
téről, a központi bérintézkedésekről

vid fm bh hgy

1973. április 19.

a dolgozó nők helyzetéről, elsősorban a megye tanácsapparátusában betöltött szerepükről tárgyalt csütörtöki ülésén a szakszervezetek csongrád megyei tanácsának elnöksége megállapították, hogy a megyében az országos átlagnál jóval nagyobb a nődolgozók szerepe: foglalkoztatottságuk csupán az iparban meghaladja az 50 százalékot, illetve létszámuk az ötvenezret. ez főként a textil- és élelmiszeriparban folyó, milliárdos értékű iparfejlesztés eredménye. előretörésük most a tanácsválasztások után még erőteljesebb: több mint 580 nőt választottak tanácstagoknak, csaknem százal többet, mint az előző választások alkalmával.

a tanácsapparátusban, a tanácsi szerveknél alkalmazott nők aránya meghaladja az 54 százalékot, a vezetésben elfoglalt helyük szerint azonban még mindig háttérbe szorultak: a megyei tanácsnál a 157 tisztségviselő közül csupán 31, a megyei városi és más tanácsi szerveknél a 100 osztályvezető közül mindössze 15 a nő.

a megyei tanács végrehajtó bizottsága most megvizsgálta annak a lehetőségét, miként tölthetnének be a vezetésben is a számarányukat megközelítő szerepet a nődolgozók. tervet dolgoztak ki, amely szerint a megyei, városi és községi tanácsoknál dolgozó asszonyok, leányok közül több mint 60-at képeznek ki elsősorban szakmailag, politikailag is arra, hogy alkalmassá váljanak különféle vezetői posztok betöltésére. mindemellett a tanácsoknál és általában is az a cél, hogy a vezetői beosztás vállalásának egyéb feltételeit is megteremtsék. egyebek között ezt szolgálja, hogy 1971-től a megyében csaknem 900 óvodai, és 140 bölcsődei helyet létesítettek. a negyedik ötéves terv végéig csupán szegeden több mint ezerrel növelik az óvodai és bölcsődei helyek számát. jelentősen bővítik a különféle szolgáltatások körét is.

a mostani bérintézkedéseknél is megfelelő előnyben részesültek a dolgozó nők. több mint 22 000 textil- és más iparágban foglalkoztatott - többségükben szakmunkás asszony és leány kap már ennek alapján magasabb bért. az általános bérfejlesztésen felül - a differenciálási lehetőségek felhasználásával - a dolgozó nők bérét 1.4 - 1.7 százalékkal, a szegedi textilművekben pedig például a szakmunkásnőket 2.6 százalékkal növelték. ebben az üzemben csupán a nők differenciált bérfejlesztésére fordított összeg meghaladja a másfélmillió forintot. /mt1/

--

- 32 -

14.25 bh

10/1500

bb.47. ujdonságok a vidám parkban

t -don/hi/ok hgy

1973. április 19.

május 1-től sok ujdonsággal, korszerű játékokkal felszerelve várja látogatóit a népszerű budapesti vidám park. mint bozsik józsef igazgató csütörtöki sajtótájékoztatóján elmondta, több millió forintot költöttek a szórakozóhely felújítására, a játékállomány gyarapítására.

a legkisebbek - a három-hat évesek - számára angliából pedállal működő forgó székeket, csehszlovákiából, pedig elektromos kisvonatot vásároltak. ugyancsak a szomszédos országból érkezett a 20 méter magas, 14 gondolás óriás kerék és az ugynevezett ferde torony. az utóbbin repülőgépek vannak felszerelve, amelyek „felszállás,, után kissé megdőlve, ferdén köröznek a torony körül.

az ujdonságok listáján szerepel az amorexpressz: a husz kocsiból álló szerelvény hernyó-pályán száguld utasaival. a vidám park „expressz-járatát,, a bátrabb fiataloknak ajánlják: a nagy sebességgel robogó kocsikra ugyanis a legváratlanabb pillanatokban vászon-huzat hull. a „lepel-hullás,, egy menetben többször is megismétlődik.

május 1-től a robogó ismét robog. mint ismeretes, a kis vasuti kocsik otthona tavaly kigyulladt, leégett. a vidám park a robogó helyén új könnyű fémvázast épületet hozott tető alá, s a kocsik ismét „közlekednek,, a robogó kanyargós útjain.

mint bozsik józsef igazgató elmondta, a vidám park játékállományát is felújították. újrafestették, megszüpítették a hintákat, a csónakokat. a kertészek is kivették részüket a park csinosításából: a pázsitokat felfrissítették, a virágokat kiültették, a sétányokat rendbehozták. /mt1/

--

bb.49. elhunyt b.nagy lászló

1 ró/fk/zs/ok hgy

1973. április 19.

b.nagy lászló kritikus és irodalomtörténész, a magyar írók szövetségének és a magyar film-és televízióművészek szövetségének tagja, az irodalomtudományi intézet munkatársa, az élet és irodalom filmkritikusa április 18-án életének 46. évében tragikus körülmények között meghalt. temetéséről később intézkednek.

magyar írók szövetsége.

a művészeti alap irodalmi szakosztálya
a film- és televízióművészek szövetsége,
az mta irodalomtudományi intézete

/mt1/

14.26/ok

10/1500

--
- 33 -

bb.50. az országos halászati felügyelőség közleménye

i jf/mm/ok hgy 1973. április 19.

a süllő fajlagos tilalmi ideje április 28-án nulla órával ér véget, ettől az időponttól megkezdődhet a halászat és a hor-gászat e halfajtára./mti/

bb.51. a dunai halászati egyezmény

k jf/mm/ok hgy 1973. április 19.

nemzetközi vegyesbizottsága április 9-19-e között budapesten rendezte meg 15. ülését, amelyen ribiánszky miklós, az országos halászati felügyelőség igazgatója elnökölt. a bizottság ülésén bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, magyarország, románia és a szovjetunió küldöttségei vettek részt. az ülésen megvitatták a halászatot érintő nemzetközi kérdéseket és egyebek között halászati tilalmakról közös szaporítótelep létesítéséről és a szakmai együttműködés kiszélesítéséről döntöttek. a delegációk csütörtökön elutaztak hazánkból./mti/

bb.52. közlekedési konferencia győrtött

vid/kz/ok hgy 1973. április 19.

több mint kétszáz hazai vasuti és közuti közlekedési szakember, utépitő és uttervező mérnök, több ndk-beli, bol-gár, csehszlovák és lengyel szakember részvételével kétna-pos közlekedési konferenci kezdődött csütörtökön győrtött. a napirendjén a vidéki városok és elővárosi közleke-dés szervezésének irányításának időszerű kérdései szerepelnek./mti/

bb.55. „természetlátás - alkotás,, - kiállítás veszprémben

vid/fm/ok hgy 1973. április 19.

veszprémben, a bakonyi muzeumban csütörtökön „ter-mészet látás - alkotás,, címmel kiállítás nyílt. a bemutató - amelyet lantos ferenc festőművész nyitott meg - része annak az öt részes didaktikus módszertani kiállításnak, amelyet a pécsi jannus pannónius muzeum munkatársai a lakáskultúra fejlesztésének segítésére terveztek./mti/

14.50/ok

- 34 -

NA-1500

bb.54. jövőhéten működésbe lép a 113-448: a lelki elsősegély tele-
fon - ősszel megalakítják a telefondoktor klubot

t vt/pá/zs/ok hgy 1973. április 19.

orvosok, egészségügyi dolgozók, kerületi egészségnevelési felelősök, különböző intézmények képviselőinek részvételével a fővárosi egészségnevelési központ csütörtökön tanácskozást rendezett a tit kossuth klubjában. elmondották, hogy a telefon-doktor szolgálat iránt - amelyet 1973. januárjától a főváro-si egészségnevelési központ vett át - tovább nőtt az érdeklődés. az első negyedévben a hívásokszáma megközelítette a 200 ezret. változatlanult az a törekvés áll előtérben, hogy a telefondoktor mondanivalója mindekor időszerű legyen. cél-ja azonban nem a közvetlen gyógyítás - az az orvos feladata - hanem elsősorban tanácsadás, az érdeklődők eligazítása, alapvetően az egészségügyi kultúra terjesztése.

a tanácskozáson két ujdonságot is bejelentettek. az egyik, hogy április 24-én - egyelőre kísérlegképpen - új egészségvédelmi szolgálat kezd meg működését budapesten: a lel-ki elsősegély telefon. ezt bárki, bármely időpontban hívhat-ja a 113-488-as számon, a lelki, érzelmi válságba került embe-reket a vonal másik végén türelmesen meghallgatják a szakem-berek és gyakorlati tanácsokkal igyekeznek megmutatni nekik a válságból kivezető utat. az új telefonszolgálat teljes titok-tartással és névtelenül működik.

a másik ujdonság az lesz, hogy - a személyes kapcsolat fenntartása, erősítése érdekében - a fővárosi egészségnevelésia központ a tit budapesti szervezetével közösen - ősszel megalapít-ja a telefondoktor klubot, amely minden második hétfőn este 6 órától áll majd az érdeklődők rendelkezésére. a klub összejö-vetelein szívesen látják mindazokat, akik különféle egészség-ügyi kérdéseket kívánnak szakemberekkel megbeszélni./mti/

14.55/ok

- 35 -

NA-1510

t

bb 53. készül az összefoglaló marxista szemléletű magyar nevelés-történet - neveléstörténeti vándorgyűlés szombathelyen

vid fm mné fm bh hgy

1973. április 19.

kétnapos neveléstörténeti vándorgyűlés kezdődött csütörtökön a szombathelyi tanítóképzőben, a magyar tudományos akadémia pedagógiai bizottsága és neveléstörténeti albizottsága, valamint a magyar pedagógiai társaság rendezésében. a helytörténeti kutatásoknak a neveléstörténetben betöltött szerepéről tanácskoznak a szakemberek dr. földes évának, a magyar tudományos akadémia pedagógiai bizottsága elnökének vitaindító előadása alapján. hazánkban 150 éves a neveléstörténetírás. ez azonban igen esetleges és budapest-centrikus. hiányzik a vidék átfogó neveléstörténete, a pedagógiai folklór. a helytörténet-kutatás elősegíthetné a ,, fehér foltok,, felszámolását. ezt éppen a szombathelyi tanítóképzőben dr. regős jános tanár irányításával folyó munka biztosítja.

a nevelők hangsúlyozták, hogy a neveléstörténet nélkülözhetetlen a napi pedagógiai gyakorlatban. a történeti tanulságok figyelmen kívül hagyása zsákutcába vezet, amire az utóbbi időben is gyakran akadt példa. sokat lehet meríteni például a sárvári nádasy-féle iskola, az ország egyik legrégebb tanintézete példájából. vagy az ugynevezett végvári iskolák gyakorlatából, amelyek a felnőtt-oktatás csiréit hordták magukban; a nagyrészt írástudatlan végvári vitézek tanítókat fogadtak fel és segítségükkel elsajátították az írást, olvasást.

egységesen állást foglaltak a vándorgyűlésen az összefoglaló marxista szemléletű magyar neveléstörténet megírásának szükségessége mellett. e mű rendkívül hiányzik a pedagógusok kezéből. segítené őket az mszmp kb-nak az állami oktatás fejlesztéséről hozott határozata végrehajtásában. közölték a magyar tudományos akadémia pedagógiai bizottságának vezetői, hogy előkészületi stádiumban van a megírása, s remélhetőleg nem túl soká a tanítók, tanárok rendelkezésére áll./mt1/

.-.

bb 56. a szövetkezetekben dolgozó nők helyzetéről tanácskoztak veszprémben

vid fm bh hgy

1973. április 19.

a veszprém megyei szövetkezetek koordinációs bizottsága a három szövetkeeti mozgalmi ágazat képviselőinek részvételével csütörtökön megyei nőaktív-értekezletet rendezett veszprémben. a tanácskozáson fehér lajosné, a tot titkára, az országos szövetkezeti tanács nőbizottságának elnöke és tóth istván a veszprém megyei pártbizottság titkára ismertette a nőpolitikai feladatokat.

/folyta köv./

- 36 -

14.55 bh

NA 1570

bb 56. /a szövetkezetekben folyt./ bh

a tanácskozássra a megye öt érdekképviseleti szerve, a három mezőgazdasági tsz szövetség, a meszöv és a kiszöv mellett működő nőbizottságok előterjesztést készítettek arról, miként gondoskodnak a dolgozó nőkről, s hogyan érvényesül az mszmp központi bizottságának nőpolitikai határozata és az ennek végrehajtását elősegítő 1013-as kormányhatározat.

megállapították, hogy veszprém megyében törekvések tapasztalhatók a szövetkezetekben dolgozó nők munkájának megkönnyítésére, szociális helyzetének javítására. számos mezőgazdasági szövetkezetben, mint például balatonedericsen, nemesgulácson, kiscsörbön, balatonfőkajáron és balatonkenesén szabad szombatot adnak a nőknek. több helyen 120 tízóras munkanap után már 6 nap fizetéses szabadságban részesítik a nőket. ennél több munkaidő letöltése után a szabadságnapok számát arányosan növelik.

tés községben az 50 éves életkort meghaladó nőknek egy holdas háztájú területet adnak. balatonkenesén a négy-nél több gyermekes anyákat rendszeresen segélyben részesítik.

intézkedtek sokhelyütt a munkakörülmények javításáról is. zalahalápon és sáskán a nyári időnyben kismama-brigádokat szerveznek, amelyeket jobb időbeosztással könnyebb munkához juttatnak. a tapolcai és a keszthelyi járás öt községében megszervezték a nők munkahelyre szállítását.

az ipari szövetkezetekben már husz helyen szervezték meg az üzemi étkeztést. üzemi konyhák létrehozásával könnyítenek a mezőgazdasági szövetkezetek asszonyainak gondjain többek között sármelléken, karmacson, köveskálon, dabroncon és nemesgulácson. idény-napközi otthonokat hoznak létre szápáron és borzaváron. szövetkezeti támogatással enyhítettek az óvodai elhelyezés gondjain kiscsörbön, kővágóórsön és balatonkenesén. szentgálon és tésen napközi otthon rendeztek be az idős tsz-tagoknak.

a szociális ellátottság további javítását segítették a szövetkezetek balatonfőkajáron, balatonkenesén, bakonyszentlászlón és bakonyszentkirályon, ahol fürdőket, mosdókat rendeztek be. litéren védőöltözettel, munkavédelmi felszereléssel is óvják a melléküzemágakban tevékenykedő dolgozó nők egészségét./mt1/

.-.

- 37 -

15.00 bh

NA 1570

bb.57. fehér Lajos fogadta nguyen thanh binh-t

i bc/gk/zs/ok hgy

1973. április 19.

fehér Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese csütörtökön fogadta nguyen thanh binh minisztert, a vietnami demokratikus köztársaság kormánya ellenőrzési bizottságának elnökét. a baráti találkozón részt vett dr. dabronaki gyula államtitkár, a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke és hoang coung, a vietnami köztársaság budapesti nagykövete is.

demokratikus
a kötetlen, közvetlen hangú eszmecserén szó volt a két nép és kormányaik közötti kapcsolatokról. a vdk előtt álló hatalmas feladatokról, a háborús pusztítások következményeinek felszámolására irányuló erőfeszítéséről. nguyen thanh binh miniszter hangsúlyozta, hogy nagyra értékeli hazájában a magyar népköztársaságtól kapott anyagi, erkölcsi, politikai támogatást, dolgozó népünk testvéri szolidaritását. ennek számosságával találkozott küldöttségük az itt-tartózkodás során felkeresett üzemekben, gazdaságokban, intézményekben, a pártszerveknél és a népi ellenőrzési bizottságoknál folytatott megbeszéléseken. /mti/

...-

bb 58. 1975-ig ötmillió forintot adnak a ,, gyermekeink korszerűbb tanításáért,, mozgalom céljaira a diósgyőri kohászok

vid/fm-ju hgy

1973. április 19.

az mszmp központi bizottságának az állami oktatásról szóló határozatát követően a diósgyőri Lenin kohászati művek szocialista brigádvezetőinek tavalyi tanácskozásán adták áki a jelszót a ,, gyermekeink korszerűbb tanításáért,, mozgalom megindítására. a szocialista brigádvezetők arra tették ígéretet, hogy három évig évente egy-egy napi keresetüket ajánlják fel az iskolák tatarozására, szemléltető eszközök beszerzésére, új iskolák létesítésére.

csütörtökön sajtótájékoztatón jelentették be, hogy az előkészítést követően megalkult a diósgyőri Lenin kohászati művekben a mozgalom szervező bizottsága. kosztli Lajos, a nagyüzemi pártbizottság titkára elmondotta többek között, hogy az üzemben több évtizedes múltja van a dolgozók gyermekeivel való törődésnek. évente ezeröttszáz gyermeket üdültetnek, a különböző iskolatípusokban tanuló munkásgyerekeket évente egymillió forintnyi ösztöndíjjal támogatják, és kétszáz személyes óvodát is építettek.

/ folyt. köv./

15.20/ju

- 38 -

M 1550

bb 58. / 1975-1 g ... 1. folyt./-ju

mihók rezső, a szervezőbizottság vezetője elmondotta, hogy a gyár szinte valamennyi dolgozója egységesen sorakozott fel a szocialista brigádvezetők vállalása mögé. a teljesítést úgy szervezték meg, hogy a nem folyamatos üzemekben a dolgozók egyik szabadnapjuk keresetét adják erre a célra. a folyamatos üzemekben - mint például a martinban, a nagyolvasztóműben - a brigádoknak magukválasztotta munkaszüneti napjukon teszik lehetővé, hogy ledolgozzák felajánlásukat.

a számítások szerint már ebben az évben több mint 1,6 millió forintot fizetnek be erre a célra, s így 1975-ig mintegy ötmillió forinttal segítik a korszerűbb oktatás feltételeinek megvalósítását.

a mozgalomhoz elsőként a nemesacélkovácsműhely dolgozói csatlakoztak, s május 5-én szabadszombatjukon ők ,, teljesítik,, elsőként felajánlásukat. /mti/

..-

bb 59. árvízvédelmi gyakorlat a tiszta mentén

vid/kz-ju hgy

1973. április 19.

kétnapos ár- és belvízvédelmi gyakorlat kezdődött csütörtökön a tiszta partján, szajol és rákóczi falva térségében. a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság hagyományos tavaszi gyakorlatán egy feltételezett magas vízállás elleni védekezés feladatait hajtották végre. nyulgátakat építettek a veszélyeztetett töltésszakaszon, a hullámverés ellen pedig a hagyományos módszereken kívül egy új, nemrégiben megvásárolt jugoszláv eljárással védekeztek. ennek lényege, hogy a töltések belső oldalán könnyen felszerelhető bakokra pátria lemezeket helyeznek, amelyek megvédik a gátakat az erős hullámveréstől. az árvízvédelmi gyakorlat feladatai között szerepelt a töltésen kívül keletkezett buzgár elfojtása is. a hagyományos védekezés ilyen esetekben homokzsákokból készülő körgát építését írja elő, ahelyett a gyakorlat első napján egy újfajta gyorsan elhelyezhető lemezgyűrűvel vették körül a feltételezett buzgárt. a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság tavaszi árvízvédelmi gyakorlatát megtekintették az igazgatóság vendégeként szolnok megyében tartózkodó vietnami árvízvédelmi szakemberek is. /mti/

..-

15.30/ju

- 39 -

M 1551

bb 60. kisz-gyűlések győrtt ,, az ifjúság nemzetközi szolidaritási napja,, alkalmából

vid/fm-ju hgy

1973. április 19.

,, az ifjúság nemzetközi szolidaritási napja,, alkalmából - amelyet április 24-én tartanak meg, - csütörtökön győrtt, több üzemben, vállalatnál rendeztek a fiatalok ünnepi kisz-gyűléseket, amelyeken résztvettek a hazánkban tanuló szudáni, vietnami fiatalok küldöttel is. a vendégek délelőtt felkeresték a magyar vagon- és gépgyárat, a richards finomposztógyárat, a győri mezőgazdasági gépjavitó vállalatot, az észak-dunántúli áramszolgáltató vállalatot, a baromfiipari országos vállalat győri gyáregységét, majd délután mindezekben a helyeken kisz-taggyűléseken, röpgyűléseken vettek részt. a magyar vagon- és gépgyár motorgyáregységében négyszázan, az édzs-nál százhuszan jelentek meg azokon a gyűléseken, amelyeken a fiatalok tiltakozásukat fejezték ki a kolonializmus, valamint a kambodzsa ellen felújított amerikai légitámadások ellen. /mti/

bb 61. kitüntették a z esztergomi társadalmi munkásokat

vid/fm-ju hgy

1973. április 19.

esztergomban évről-évre kitüntetik a városért legtöbb dolgozó társadalmi munkásokat. a városi tanácsnál csütörtökön rendezett ünnepségen brunszko Antal tanácselnök adta át a díjakat. már a tavalyi munka is szorosan kapcsolódott a város idei ezeréves jubileumához. az ,, ezer tettel az ezeréves esztergomért,, mozgalom ugyanis már a múlt évben városszerte kibontakozott. a kitüntetés első fokozatát: az esztergomért emlékplakettet tizenhárman érdemelték ki. hárman emlékérmet, tizennégyen pedig oklevélet kaptak. a kitüntetettek között több kollektíva is szerepel. plakettet kapott például a szim marógépgyár forgácsolóüzemének egyik brigádja, valamint a megyei tanács tervezőirodájának kollektívája. /mti/

15.38/ju

- 40 -

NA 15

bb 62. katonai főiskolák és tanintézetek művészeti fesztiválja békéscsabán

vid/fm-ju hgy

1973. április 19.

a katonai főiskolák és tanintézetek v. országos művészeti fesztiváljának területi bemutatóját csütörtökön békéscsabán rendezték meg a kulich gyula ifjúsági és uttörőház koncerttermében. a kilián györgy repülő műszaki főiskola és a központi tiszthelyettes iskola növendékei - mintegy 300-an - léptek színpadra. daléneklésben, táncban, zenében, vers- és prózamondásban mérték össze tudásukat. a különböző művészeti ágakban legjobban szerepelt egyéni versenyzők és kollektívák a májusban szólnokon megrendezendő országos gálaesten lépnek fel. /mti/

--

bb 65. ittasan leszurta férjét - tízévi szabadságvesztés

t bc/gk-ju zs hgy

1973. április 19.

a fővárosi bíróság csütörtökön ítélkezett domány ferencné pozsár magdolna 38 éves budapesti lakos emberölési bűnjegyében. az asszony és férje italozó életmódot folytattak, s alaposan felöntve a garatra gyakran veszekedtek. egyvbérfizetési napon a férfi szokása szerint különböző helyeken iddogált. felesége - miként máskor is - csatlakozott hozzá. mindketten bőven fogyasztottak szeszes italt, s jóval éjjél után tértek haza lakásukra. már utközben vitatkoztak sa veszekedés otthon folytatódott. a vita hevében az asszony késsel sziven szurta férjét, aki nyomban meghalt.

a bíróság domány ferencné tízévi szabadságvesztésre ítélte, s kötelezte, hogy a büntetés végrehajtása közben kényszerelvonó kezelésen vegyen részt. az ügyész tudomásul vette a bíróság döntését, az elítélt és védője enyhítésért fellebbezett. /mti/

--

15.45/ju

- 41 -

NA 16

bb 60. kisz-gyűlések győrtött ,, az ifjúság nemzetközi szolidaritási napja,, alkalmából

vid/fm-ju hgy

1973. április 19.

„ az ifjúság nemzetközi szolidaritási napja,, alkalmából - amelyet április 24-én tartanak meg, - csütörtökön győrtött, több üzemben, vállalatnál rendeztek a fiatalok ünnepi kisz-gyűléseket, amelyeken résztvettek a hazánkban tanuló szudáni, vietnami fiatalok küldöttel is. a vendégek délelőtt felkeresték a magyar vagon- és gépgyárat, a richards finomposztógyárat, a győri mezőgazdasági gépjavitó vállalatot, az észak-dunántúli áramszolgáltató vállalatot, a baromfiipari országos vállalat győri gyáregységét, majd délután mindezekben a helyeken kisz-taggyűléseken, röpgyűléseken vettek részt. a magyar vagon- és gépgyár motorgyáregységében négyszázan, az édzs-nál százhuszan jelentek meg azokon a gyűléseken, amelyeken a fiatalok tiltakozásukat fejezték ki a kolonializmus, valamint a kambodzsa ellen felújított amerikai légitámadások ellen. /mti/

bb 61. kitüntették a z esztergomi társadalmi munkásokat

vid/fm-ju hgy

1973. április 19.

esztergomban évről-évre kitüntetik a városért legtöbbet dolgozó társadalmi munkásokat. a városi tanácsnál csütörtökön rendezett ünnepségen brunszko Antal tanácselnök adta át a díjakat. már a tavalyi munka is szorosan kapcsolódott a város idei ezeréves jubileumához. az „ ezer tettel az ezeréves esztergomért,, mozgalom ugyanis már a múlt évben városszerte kibontakozott. a kitüntetés első fokozatát: az esztergomért emléklakettet tizenhárman érdemelték ki. hárman emléklakettet, tizennégyen pedig oklevélet kaptak. a kitüntetettek között több kollektíva is szerepel. plakettet kapott például a szim marógépgyár forgácsolóüzemének egyik brigádja, valamint a megyei tanács tervezőirodájának kollektívája. /mti/

15.38/ju

- 40 -

NA 15

bb 62. katonai főiskolák és tanintézetek művészeti fesztiválja békéscsabán

vid/fm-ju hgy

1973. április 19.

a katonai főiskolák és tanintézetek v. országos művészeti fesztiváljának területi bemutatóját csütörtökön békéscsabán rendezték meg a kulich gyula ifjúsági és uttörőház koncerttermében. a kilián györgy repülő műszaki főiskola és a központi tiszthelyettes iskola növendékei - mintegy 300-an - léptek színpadra. daléneklésben, táncban, zenében, vers- és prózamondásban mérték össze tudásukat. a különböző művészeti ágakban legjobban szerepelt egyéni versenyzők és kollektívák a májusban szolnokon megrendezendő országos gálaesten lépnek fel. /mti/

--

bb 65. ittasan leszurta férjét - tízévi szabadságvesztés

t bc/gk-ju zs hgy

1973. április 19.

a fővárosi bíróság csütörtökön ítélkezett domány ferencné pozsár magdolna 38 éves budapesti lakos emberölési bűnjegyében. az asszony és férje italozó életmódot folytattak, s alaposan felöntve a garatra gyakran veszekedtek. egyvberfizetési napon a férfi szokása szerint különböző helyeken iddógált. felesége - miként máskor is - csatlakozott hozzá. mindketten bőven fogyasztottak szeszes italt, s jóval éjjél után tértek haza lakásukra. már utközben vitatkoztak sa veszekedés otthon folytatódott. a vita hevében az asszony késsel sziven szurta férjét, aki nyomban meghalt.

a bíróság domány ferencné tízévi szabadságvesztésre ítélte, s kötelezte, hogy a büntetés végrehajtása közben kényszerelvonó kezelésen vegyen részt. az ügyész tudomásul vette a bíróság döntését, az elítélt és védője enyhítésért fellebbezett. /mti/

--

15.45/ju

- 41 -

NA 16

bb 64. az építésügyi ágazatban 94 vállalat és ipari szövetkezet kapta meg a kiváló címet

1 sb/um hgy

1973. április 19.

az építésügyi és városfejlesztési miniszter, az építő-fa és építőanyagipari dolgozók szakszervezete elnöksége, valamint a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezete elnöksége az 1972. évi eredmények alapján a

„kiváló vállalat,,

címet adományozta az

évm felügyelete alatt működő alábbi vállalatoknak, intézeteknek:

43.sz. állami építőipari vállalat, fejér megyei állami építőipari vállalat, győr megyei állami építőipari vállalat, gép- és felvonó-szerelő vállalat, villanszerelőipari vállalat, bács megyei állami építőipari vállalat, 31.sz. állami építőipari vállalat, közmű- és mélyépítő vállalat, vas megyei állami építőipari vállalat, épület-kerámiaipari vállalat, finomkerámiaipari művek, üvegipari művek, építőipari szállítási vállalat, épületasztalosipari és faipari vállalat, építőgépgyártó vállalat, „fűtőber,, vállalat, tervezésfejlesztési és tipustervező intézet, lakó- és kommunális épületeket tervező vállalat, debreceni tervező vállalat, mélyépítési tervező vállalat, építéstudományi intézet.

tanácsai irányítás alá tartozó vállalatok:

heves megyei tanácsai építőipari vállalat, szabolcs-szatmár megyei építő- és szerelő vállalat, fővárosi 2.sz. építőipari vállalat, hajdu-bihar megyei tanács utépitő vállalat, vas megyei tanácsai építőipari vállalat, zala megye tanácsai építőipari vállalat, fővárosi 1.sz. építőipari vállalat, beledi cementáruiipari vállalat, magyar-szombatfai kerámiagyár, budapesti városépítési tervező vállalat, pest megyei tanácsai tervező vállalat, győr-sopron megyei tanácsai tervező vállalat, dunaujvárosi tervezőiroda, bács-kiskun megyei beruházási vállalat

/folyt.köv./

- 42 -

15.40/um

NA' 1602

bb 64./az építésügyi ... 1.folyt./um

kommunális vállalatok, üzemek:

békéscsabai ingatlankezelő vállalat, szegedi ingatlankezelő vállalat, székesfehérvári ingatlankezelő vállalat, debreceni ingatlankezelő és közvetítő vállalat, egri ingatlankezelő-közvetítő és lakásberuházó vállalat, salgótarjáni ingatlankezelő vállalat, zalaegerszegi ingatlankezelő vállalat, fővárosi ii. ker. ingatlankezelő vállalat, fővárosi xiii. ker. ingatlankezelő vállalat, pécsi köztisztasági és utkarbantartó vállalat, fővárosi köztisztasági hivatal, miskolci kertészeti vállalat, hódmezővásárhelyi kertészeti vállalat, szombathelyi kertészeti és parképítő vállalat, fővárosi kertészeti vállalat, bács-kiskun megyei kéményseprő és cserépkályhaépítő vállalat, győr-sopron megyei kéményseprő vállalat, heves megyei kéményseprő vállalat, komárom megyei kéményseprő vállalat, somogy megyei kéményseprő vállalat, vas megyei kéményseprő vállalat, csongrád megyei temetkezési vállalat, heves megyei temetkezési vállalat, baranya megyei talajérőgazdálkodási vállalat, nagyberek-i tőzegkitermelő vállalat, leninvárosi városgazdálkodási vállalat, hódmezővásárhelyi városgazdálkodási vállalat, dunaujvárosi ingatlankezelő és városgazdálkodási vállalat, mosonmagyaróvári városgazdálkodási vállalat, hajdusoboszlói városgazdálkodási vállalat, gödöllői városgazdálkodási vállalat, pápai városgazdálkodási vállalat, ajkai városgazdálkodási vállalat, orosházi városi közmű és kommunális üzem, sátoraljaújhelyi városi tanács vb építőipari költségvetési üzem, heves nagyközségi tanács kommunális üzem, tatabánya városi tanács vb építőipari üzem, ajka városi tanács vb közületi szolgáltató üzem, fővárosi xii.ker. tanács vb ut- és létesítménykarbantartó költségvetési üzem.

az ipari szövetkezetek országos tanácsa elnöksége javaslata alapján a

„kiváló szövetkezet,,

címet kapták az alábbiak:

jászsági építőipari szövetkezet, salgótarjáni tervező és építőipari szövetkezet, „prosperitas,, építőipari szövetkezet, szombathelyi építőipari szövetkezet, mátravidéki építő- és szakipari szövetkezet, szerelő szakipari szövetkezet, székesfehérvári víz, fűtés-szerelő szövetkezet, budai építőipari szövetkezet, fertődi építőipari szövetkezet, elektromos szövetkezet, bonyhádi járási építőipari szövetkezet, esztergomi építőipari szövetkezet, szegedi építőipari szövetkezet, balatonvidéki építőipari szövetkezet, gyoma és környéke építőipari szövetkezet, hajdunánási fa-, fém és építőipari szövetkezet, műszaki üvegipari szövetkezet, pécsváradi építőipari szövetkezet, veszprémi vegyesipari szövetkezet, „szondy,, lakatos és szerelőipari szövetkezet.

az építésügyi ágazatban összesen 94 vállalat és ipari szövetkezet kapta meg a kiváló címet. /mti/

- 43 -

14.45/um

NA' 1510

bb 63. steigerwald istván festőművész kiállítás békéscsabán

vid/fm-ju hgy

1973. április 19.

steigerwald istván fiatal gyulai festőművész alkotásaiból csütörtökön kiállítás nyílt békéscsabán. a tárlaton husz nagyméretű olajfestmény látható, amelyek a 750 éves gyula legszebb utcáit, a középkori várat és a város egyéb nevezetességeit ábrázolják. /mti/

--

bb 66. 300 000 tonnás timföldgyár jugoszláviának

-ju hgy

1973. április 19.

életbelépett az a szerződés, amelyet a múlt évben a chemo-komplex és a magyar alumíniumipari tröszt írt alá a belgrádi investimporttal, illetve az obrováci jadral-lal. ennek értelmében obrovácon egy évi 300 000 tonna teljesítményű timföldgyár létesül: a gyár teljes műszaki és technológiai tervét az aluterv készíti és ugyancsak az aluterv fővállalkozásában szállítja a chemokomplex a felszerelések nagy részét. a szerződés értéke mintegy 42 millió dollár. /mti/

--

kbb 67. puja frigyes,

gk um zs la

1973. április 19.

a külügyminiszter első helyettese fogadta paul georg jyrka:nkalliót, a finn köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben adja át megbízólevelét. /mti/

--

16.32/um

- 44 -

NA 1655

bb 68. José Saavedra Suarez,

gk /um zs la

1973. április 19.

a bolíviai köztársaság első magyarországi nagykövete megérkezett budapestre. a nagykövetet tóth raymond, a külügyminisztérium protokollosztályának helyettes vezetője fogadta. /mti/

--

bb 69. négy iskolát patronál a magyar gördülőcsapágó művek

vid/um fm la

1973. április 19.

az „egy üzem - egy iskola” akció keretében csütörtökön egy közép- és három általános iskolával kötött együttműködési megállapodást a magyar gördülőcsapágó művek debreceni gyára. az üzem technikai szakkörök létesítésével és felszerelésével, pályaválasztási tanácsadással kíván segítséget nyújtani a szülőknek, tanulóknak. ugyanakkor ezekben az iskolákba járó gyerekek közül kívánják a csapágógyári szakemberek utánpótlásának egy részét biztosítani. /mti/

--

bb 70. „békési tárlat 73.,

vid/um fm la

1973. április 19.

békés várossá nyilvánítása alkalmából csütörtökön nagyszabású kiállítás nyílt „békési tárlat 73.” címmel a jantyk mátyás muzeumban. békésen élő, vagy békésről elszármazott huszonkét festőgrafikus-, szobrász- és kerámikus művész száz alkotását láthatják az érdeklődők.

ugyanitt nyílt meg a „békési parasztszoba”, amely a századforduló idején itt élt parasztság életkörülményeit szemlélteti. a parasztszobában többek között buboskemence, népihimzéssel díszített párnákkal magasra vetett mennyezetes ágy, karoslóca, téka, sublót, tálató, népviseleti darabok és régi munkaeszközök láthatók. /mti/

--

bb 71. előadások nógrád megyében a magyar nyelv hete alkalmából

vid/um fm la

1973. április 19.

a magyar nyelv hete alkalmából csütörtökön a tit salgótarjáni székházában grétsy lászló kandidátus és éder zoltán tudományos kutató tartott előadást „köszönés, megszólítás”, címmel. így beszélt a nógrádi ember: erről beszélt balassagyarmati előadásában imre samu, a nyelvtudományok doktora, a nyelvtudományi intézet igazgatóhelyettese. pásztón, a lovász józsef művelődési központban szende aladár főiskolai docens az iskolai nyelvi nevelés problémáival foglalkozott. /mti/

--

- 45 -

16.40/um

NA 1700

felhasználható : 19.00 órákor !!

bb 72. gyűrűavató gépész szakestély a dunaujvárosi műszaki főiskolán
vid/um fm la 1973. április 19.

a nehézipari műszaki egyetem dunaujvárosi kohó- és fémipari főiskolai kara évek óta felújítja a kedves selmecbányai és soproni diákhagyományokat. csütörtökön este a főiskola 90 gépész szakos végzős hallgatója gyűrűavató szakestélyt rendezett dunaujvárosban. az üzemmérnök-jelöltek tréfas ceremónia közepette kapták meg a „gépész-cimerrel”, ékesített aranygyűrűt, majd vidám diákmulatsággal búcsúztak az iskolától./mti/

bb 73. a budapesti népfrentbizottság ülése

t tf/gk um zs la 1973. április 19.

a hazafias népfrent budapesti bizottsága, dr. traumann rezső elnökletével csütörtökön ülést tartott. két belpolitikai téma, a választások budapesti lebonyolításának értékelése és a népi ülnökök megválasztása, valamint több nemzetközi jellegű kérdés, a májusi béke hónap, a moszkvai béke-világkongresszus és az idei finn-magyar barátsági hét előkészítése szerepelt a napirenden.

bodonyi pálné titkár a választásokról szóló tájékoztatójában elismerőleg nyilatkozott a nagy jelentőségű politikai aktus fővárosi eseményeiről, eredményeiről. összesen 2246 jelölőgyűlést tartottak, ezeken együttvéve 202,000-en vettek részt, azaz csaknem 50 ezerrel többen, mint két évvel korábban. felszólaltak, véleményt mondtak mind az országos, mind a helyi politikával kapcsolatban 16,736-an. a közélet e politikai fórumainak tartalmasságát igazolja, hogy közérdekű témákat taglaltak a felszólalások.

összesen 2298 állampolgárt állított a közbizalom tanács tagjelöltként, közülük 2244-et április 15-én megválasztottak, és csupán két helyen lesz a fővárosban pótválasztás. az állampolgárok öntudatát, felelősségérzetét jelzi, hogy budapesten a csaknem másfél millió választójogosultból mindössze 69,455-en nem szavaztak, különféle okok miatt. a választás krónikájához tartozik még, hogy csaknem 50 választási gyűlést és ezernél több rétegtalálkozót, csoportos beszélgetést rendeztek budapesten: személyesen is megismerkedhettek itt a választók jelöltjükkal.
/folyt.köv./

17.10/um

NA 17¹⁰

- 46 -

bb 73. /a budapesti ...folytm/um

budapesten a kerületi tanácsok április 24-25-26-án alakulnak meg, ekkor választják meg a kerületi vezető testületeket, a tanácsbi bizottságokat és titkos szavazással döntenek a fővárosi tanács 201 tagjának személyéről. a fővárosi tanács május 7-én tartja alakuló ülését.

eredményes budapesti népfrentmunkát nyugtázhatott a bizottsági ülés. erősödött a választás népfrent jellege, amit az is jelez, hogy nagyobb volt a lakosság társadalmi-politikai aktivitása, mint 1971-ben. kevesebb volt a kétfős jelölés, mint két évvel korábban, mert sok helyütt ragaszkodtak - és joggal - a „régis”, tanács-taghoz, aki derekas munkát végzett az előző választás óta. ugyanígy dolgoztak egyébként budapesten a mostani választási elnökségben részt vettek /115-en/ és a szavazatszedő bizottságokban működők is, akiknek száma meghaladta a 11 ezret.

a budapesti népfrentbizottság leszögezte: a választási kampány jó alkalom volt a lakossággal való politikai eszmecserére. ennek nyomán növekedett, erősödött a közélet iránti érdeklődés és az egyetértés a párt politikai irányvonalával. a gyakorlatban is bebizonyosodott, hogy helyes volt az országgyűlési képviselők és a tanács tagok választásának időbeli elkülönítése.

a népi ülnökökkel kapcsolatban most először kérték fel a hazafias népfrentot, hogy a javasoltak személyéről mondjon véleményt.

az ülésen ezután dr. pesta lászló alelnök ismertette a budapesti népfrentbizottság programját a május 9-én kezdődő béke- és barátság hónappal kapcsolatban, ezen belül a budapesti barátsági hét - budapesten és helsinki-ben egyidejűleg - július 6-13 között lesz, 300-300 tagú küldöttség cseréjével. az októberben esedékes moszkvai béke-világkongresszus előkészítésére számos eseményt rendez fővárosunkban a hazafias népfrent budapesti bizottsága./mti/

- 47 -

17.13/um

NA 17¹³

bb 74. egyelőre marad a hűvös idő

i sz/pá-ju sb la

1973. április 19.

a keleti tenger felett elhelyezkedő szélrendszer hideget hozott európa nyugati és középső részére, s jelenleg déli irányba terjeszkedik. az újabb hűvös levegő hulláma a tőlünk nyugatra eső területeken csapadékot okozott, s már megközelítette a kárpát medencét is. a hűvös beáramlás csak lassu folyamat. a következő napokban a dunántúlon szórványos eső, havaseső, zápor, a magasabb helyeken hózápor várható. így a tisztult is csak fokozatosan éri el, s előreláthatólag nemcsak hőmérsékleti különbségek alakulnak ki az ország két részén, hanem az időjárás jellege is különböző lesz. kelet-európában ezzel egyidőben a fekete-tenger és a kaukázus környékén enyhe, meleg a levegő, sokhelyütt esett az eső, s ez az időjárási zóna most észak felé vette irányát. moszkvában csütörtökön 22-23 fokos meleget mértek, ami jóval meghaladja az átlagot. valószínű, hogy ez az enyhe levegő is szerepet kap majd hazánk időjárásának alakulásában, de csak néhány nap múlva várható, egyelőre marad a hűvös idő, sokhelyütt jelentős csapadékkal.

a meteorológiai intézetnek kedd reggelig érvényes távprognózis szerint változékony idő várható, néhány órás naposítással, s az ország területének 80 százalékán előreláthatólag jelentősebb csapadék lesz. az évszakhoz képest még mindig hűvös marad az idő, a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 2-7, a legmagasabb nappali hőmérséklet 10-16 fok között lesz majd.
/mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju la

1973. április 19.

a mai bb 56. sz. hírünk / a szervezetekben .../ 1. bek. 4. sorában a név és funkció helyesen:

fehér lajosné, az országos szervezeteti tanács nőbizottságának elnöke és ...

/tehát a ,, tot titkára,, kimarad/
/mti/

--

17.10/ju

- 48 -

NA 17.10

bb 75. betörő banda felett ítélkezett a veszprémi járásbiróság

vid/fm-ju la

1973. április 19.

a veszprémi járásbiróság csütörtökön hirdetett ítéletet az elmúlt év végén veszprém megyében több postahivatalban elkövetett betöréses lopás bűnygyében. a vádlottak, a büntetett előéletű takács sándor és testvérei, - takács jános és egy fiatalkoru-, valamint fojtik józsef és fojtik györgy veszprémi lakosok sorozatosan, betöréses lopásokat hajtottak végre. többek között betörték az olaszfalui, a városi, az urkúti, a szentgáli és az ajkai postahivatalokba, ahonnan különböző pénzüsszegeket loptak el. lopott gépkocsin bejárták veszprém megye számos települését, és vendéglőket, üzleteket törtek fel, ahonnan rendszerint szintén pénzt loptak el.

a bíróság takács sándort 10 évi fegyházbüntetésre, takács jánost 6 évi szigorított börtönre, fiatalkoru testvérüket 7 évi szigorított börtönre, fojtik józsefet 3 évi és 6 hónapi szigorított börtönre, fojtik györgyöt pedig 4 hónapi, 15 százalékos bércsökkentéssel járó javító-nevelő munkára ítélte a bíróság.

a vádlottak és védők az ítélet ellen fellebbeztek, az ügyész 3 napi gondolkodási időt kért. /mti/

--

bb 76. Lóránt jános festőművész kiállítása egerben

vid/fm-ju la

1973. április 19.

egerben, a megyei művelődési központban csütörtökön megnyitották Lóránt jános festőművész kiállítását. a tárlaton a salgótarjánban élő művész husz olajfestménye és husz grafikája látható /mti/

--

17.30/ju

- 49 -

NA 17.10

bb 77. együttműködési szerződés bulgária, az ndk, a szovjetunió és magyarországi mezőgazdaságának kemizálására

vid/um la

1973. április 19.

csütörtökön veszprémben, a nehézvegyipari kutató intézetben, bulgária, az ndk, a szovjetunió és magyarországi vegyipari miniszter-helyettesei aláírták azt a jegyzőkönyvet, amely a négy ország mezőgazdasága kemizálásának közös programját szabja meg a következő évek-re.

az aláírást megelőző négynapos veszprémi tanácskozáson a négy szocialista ország mezőgazdaságának együttes fejlesztésére alakult közös kormánybizottság kemizálási munkacsoportjai áttekintették azokat a feladatokat, amelyeket mezőgazdaságuk fejlesztése érdekében együttesen oldhatnak meg. elsősorban a tudományos kutatásokat hangolták össze. megállapodtak többek között a karbamid alapú összetett műtrágyák közös kutatásában. ezt elsősorban a szovjetunióban, az ndk-ban és bulgáriában végzik majd. együttes kutató munkát kezdenek ezenkívül szintetikus - növényi testben felszívódó és gombabetegségeket is gyógyító - fungicid hatóanyagtartalmu növényvédőszeres kikísérletésére. ezeket a kutatásokat mind a négy szocialista országban megkezdik -, hazánkban a veszprémi nevíki-ben végzik.

a megállapodás szerint jelentékeny lesz még az a közös kutatómunka is, amelynek során műanyagot takarmánykonzerválás céljaira tesznek alkalmassá. különös figyelmet fordítanak a silótakarmányok konzerválásához szükséges vegyi anyagok előállítására. itt elsősorban a magyar kutatási eredményeket és tapasztalatokat kívánják felhasználni. ennek érdekében a nevíki kemizálási szolgálata készthelyen az év második felében újabb tanácskozást szervez a négy ország szakemberei számára.

a tanácskozásokon részt vett az interchim igazgatóhelyettese, gennagyij viliszov is, aki tájékoztatta a munkabizottság tagjait a növényvédőszergyártás kgst-ben történt szakosodásáról. /mti/

bb 79. előadás a lengyel romantikus színházról

t nn/um zs la

1973. április 19.

a lengyel romantikus dráma és színház címmel tartott csütörtökön előadást a budapesti lengyel kulturában király nina színháztörténész. ezután a közönség megtekintette az adam hanuszkiewiczről forgatott filmet. /mti/

- 50 -

18.20/um

NA-1840

v

bb 78. a kisz kb intéző bizottságának ülése kiskörén

vid/um fm la

1973. április 19.

kiskörén ülésezett csütörtökön a kisz kb intéző bizottsága és megvitatta a tiszai vízlépcső építése felett vállalt kisz-védnökség tapasztalatait. az ülésen - amelyen részt vett dr. horváth istván, a kisz kb első titkára - megállapították, hogy a legnagyobb magyar mezőgazdasági beruházás felett vállalt védnökség rendkívül eredményesnek bizonyult, s a kisz-fiatalok munkájának is nagy része van abban, hogy április 17-én kiskörén megkezdődhetett a duzzasztás. ezer kisz-alapszervezet és hatszáz uttorócsapat fiataljai vettek részt közvetlenül vagy közvetve a beruházás megvalósításában. a kommunista műszakok alatt több mint félmillió forint értékű társadalmi munkát végeztek. az intéző bizottság ülésén elmondták, hogy a továbbiakban elsősorban az öntözőfürtök megépítésében, az öntözővíz hasznosításában, a tározó környékén tervezett üdü-lőkörzet kialakításában és a vízlépcső környezetének védelmében kérnek segítséget a kisz-fiataloktól. ennek érdekében a tiszai kisz-védnökség országos operatív bizottsága 1973. második felében újabb szocialista szerződések kötését kezdeményezi az öntözőfürtök mielőbbi megépítésére. /mti/

--

felhasználható 19.00 órától !

bb 80. illyés bemutató a nemzeti színházban

t nn/tr um zs la

1973. április 19.

csütörtökön mutatták be a nemzeti színházban illyés gyula testvérek című kétrészes tragédiáját vadász ilona és marton endre rendezésében. az 1514-es parasztháború idején játszódó dráma díszleteit csányi árpád, jelmezeit vágó nelly tervezte. a zeneszerző durkó zolt. a főszerepeket sinkovits imre, kálmán györgy és moór mariann alakította. /mti/

--

bb 81. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzske 13.00 órától 18.00 óráig:

um la

1973. április 19.

31. szépölgyi zoltán fogadta a limai küldöttséget
32. borverseny
33. nemzetiségi tanácskozás
34. zsóri fürdő
35. új üdülő kemenesalján
36. nemzetközi autóstalálkozó
37. gyomtalanítás
38. ünnepi nyitvatartási rend
39. lábatlani vékonypapírgyár
40. baranyai szarvasmarhatenyésztés

/tolyt.köv./
18.30/um

- 51 -

NA-1845

bb 81. /híregyzék ...folyt./um

41. eredményes védnökség
42. ügyelet a felvonójavitó vállalatnál
43. sajtótájékoztató a kgm-ban
44. kiváló brigádok kitüntetése
45. ismét lehet tüzet rakni
46. görögdinnye hibridek
47. vidám park
48. szakszervezeti tanácskozás szegeden
49. elhunyt b. nagy lászló
50. a halászati felügyelőség közleménye
51. dunai halászati egyezmény
52. közlekedési konferencia győrött
53. neveléstörténeti vándorgyűlés
54. lelki elsősegély-telefon
55. kiállítás veszprémben
56. a szövetkezetekben dolgozó nők helyzete
57. fehér lajos fogadta ..
58. diósgyőri kohászok
59. árvízvédelmi gyakorlat
60. kisz-gyűlések győrött
61. társadalmi munkások kitüntetése
62. katonai főiskolák fesztiválja
63. kiállítás békéscsabán
64. kiváló cím az építésügyi ágazatban
65. leszurta férjét
66. timföldgyár jugoszláviának
67. puja frigyos fogadta az új finn nagykövetet
68. megérkezett az új bolíviai nagykövet
69. iskolák patronálása
70. „békési tárlat,
71. magyar nyelv hete
72. gyűrűlávató gépész szakestély
73. a budapesti népfront bizottság ülése
74. hűvös marad az idő
75. betörőbanda elítélése
76. lóránt jános kiállítása
77. együttműködési szerződés
78. a kisz kb intézőbizottsága kiskörén
79. előadás a lengyel színházról
80. illyés - bemutató
81. híregyzék

/mti/

--
- 52 -

18.32/um

NA 1850

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 78. sz. hírnket /a kisz kb intéző bizottságának
ülése kiskörén /

v i s s z v a o n j u k ,

mert mai bb 41.sz. hírnkben már kiadtuk . /mti/
--

bb 82. időjárásjelentés

tm um la

1973.1 április 20.

a meteorológiai intézet jelenti április 19-én, csütörtökön
19 órakor:

felhős, hűvös idő

várható időjárás péntek estig: erősen felhős idő, sokfelé
esővel, egy-két helyen zivatarral, a dunántulon esetleg havaseső-
vel. élénk délkeleti, déli, majd a dunántulon nyugatira, északnyu-
gatira forduló és megerősödő szél. az évszakhoz képest hűvös idő.
várható legmagasabb nappali hőmérséklet a dunántulon 6-11, máshol
12-17 fok között./mti/
--

bb 83. vezetés közben meghalt egy autóbusszvezető

i ms/tm um la

1973. április 19.

csütörtökön délután néhány perccel egy óra előtt békés és
mezőberény között nagy istván 52 éves gépkocsiveető, polgári la-
kos a volán vállalat menetrendszerű autóbusszán vezetés közben hir-
telen meghalt. ennek következtében a gépkocsi az utmenti árkon át
a szántóföldre szaladt. a baleset következtében 8 utas könnyebb sé-
rülést szenvedett. a gépkocsiveető halálát valószínűleg szívinfark-
tus okozta. /mti/
--

- 53 -

20.35/um

NA 205

bb 84. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától
zárásig:

um la

1973. április 19.

82. időjárásjelentés
83. meghalt a buszvezető
84. hírojegyzék

-.-

- 54 -

- v é g e -

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztők: koncz antal

Lakatos erzsébet

20.38/um

M 20.38

o

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Főm utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztőségért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. április 20.

bb 1. április 26-27: vöröskereszt kongresszus

1 vt/gg um hi gy

1973. április 20.

hamarosan újabb jelentős állomáshoz érkezik a több mint egymillió tagot számláló magyar vöröskereszt: április 26-án és 27-én tartja soronkövetkező, negyedik kongresszusát. a fél éve tartó előkészítő időszakot figyelemreméltó aktivitás, nagy érdeklődés jellemezte. ezt bizonyítja, hogy a helyi vezetőségválasztó taggyűléseken, a megyei küldött-konferenciákon, a budapesti kerületi, valamint a városi küldött közgyűléseken és a fővárosi küldött-konferencián összesen csaknem 50.000 felszólalás hangozott el. a helyi szervezetek taggyűlésein választott vezetőségi tagok száma megközelíti a hatvanezretet, s több mint 58 százalékuk olyan, aki az elmúlt négy évben is tagja volt a vezetőségnek, s gazdag tapasztalatokkal rendelkezik a vöröskeresztes munkában. a vezetőségi tagok 25 százaléka 30 éven aluli fiatal. a tisztségek többségét továbbra is nők töltik be: a megválasztott vezetőségi tagok csaknem 80 százaléka soraikból került ki. biztosított az egészségügyi szakirányítás is, mert a helyi szervezetek vezetőségeibe csaknem ötezer orvost és több mint 7600 más egészségügyi dolgozót választottak.

/folyt.köv./

- 1 -

M